
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Επικύρωση Πρακτικών, σελ. 9277
2.  Άδεια απουσίας του Βουλευτή κ. Α. Ξανθού, σελ. 9291
3. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µα-

θητές από το Γυµνάσιο Νεάπολης Λασιθίου Κρήτης, το 1ο
Δηµοτικό Σχολείο Κω και 16ο Δηµοτικό Σχολείο Κορυδαλλού,
σελ. 9283, 9291

4. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 9286, 9287, 9290
5. Ανακοινώνεται η από 26 Μαρτίου 2014 επιστολή της

Βουλευτού Β’ Αθήνας κ. Ειρήνης Δούρου προς τον Πρόεδρο
της Βουλής κ. Ευάγγελο Μεϊµαράκη, µε την οποία γνωστο-
ποιεί τη δήλωση παραίτησής της από το βουλευτικό αξίωµα,
σελ. 9277 - 9278

6. Ορκωµοσία της Βουλευτού κ. Ελένης Αυλωνίτου σε αν-
τικατάσταση της κ. Ειρήνης Δούρου, σελ. 9279

7. Ανακοινώνεται ότι ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής
Οµάδας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Νικόλαος
Μιχαλολιάκος, µε επιστολή του προς  τον Πρόεδρο της Βου-
λής κ. Ευάγγελο Μεϊµεράκη, ενηµερώνει πως ο Βουλευτής
Κορινθίας κ. Ευστάθιος Μπούκουρας τίθεται εκτός της Κοι-
νοβουλευτικής Οµάδας, σελ. 9281 - 9282

8. Ανακοινώνεται ότι η Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβου-
λευτικής Δεοντολογίας καταθέτει τις εκθέσεις της στις αιτή-
σεις της Εισαγγελικής Αρχής για τη χορήγηση άδειας
άσκησης ποινικής δίωξης κατά Βουλυετών, σελ. 9291

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων της Πα-

ρασκευής 28 Μαρτίου 2014, σελ. 9291
1. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον Υπουργό Υγείας: 
i) σχετικά µε την εξασφάλιση των απαιτούµενων οικονοµι-

κών πόρων για την ολοκλήρωση του νέου Νοσοκοµείου Χαλ-
κίδας, σελ. 9279

ii) σχετικά µε τη λήψη µέτρων επαναλειτουργίας του Νο-
σοκοµείου "Παναγιά" του Γενικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονί-
κης " Άγιος Παύλος", σελ. 9283

iii) σχετικά µε την επαναλειτουργία των µονάδων "ειδικού
σκοπού" του ΕΟΠΥΥ στα Οινόφυτα και την Παραλία Διστό-
µου, σελ. 9285

β) Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε την ολική περικοπή των συντάξεων των
ανασφάλιστων οµογενών υπερηλίκων Ποντίων και Βορειοη-
πειρωτών, σελ. 9287

γ) Προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά
µε τα νέα βιβλία Γλώσσας του Δηµοτικού Σχολείου και του
Γυµνασίου, σελ. 9288

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 9277 - 9291

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ Φ. , σελ. 9290
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ Α. , σελ. 9286, 9287
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 9286, 9287
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ Β. , σελ. 9286

Β. Επί των επικαίρων ερωτήσεων:
ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ Γ. , σελ. 9287, 9288
ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ Ι. , σελ. 9283, 9284
ΔΗΜΑΡΑΣ Ι. , σελ. 9288, 9289
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 9289, 9290
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ Β. , σελ. 9287, 9288
ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ Σ. (ΠΑΣΟΚ), 

σελ. 9289
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ. , σελ. 9279, 9280, 9281
ΜΠΕΖΑΣ Α. , σελ. 9279, 9280, 9281, 9283, 

9284, 9285, 9286
ΣΤΑΘΑΣ Ι. , σελ. 9285, 9286

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΙΔ’

Πέµπτη 27 Μαρτίου 2014



Αθήνα, σήµερα στις 27 Μαρτίου 2014, ηµέρα Πέµπτη και ώρα
09.48’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 26 Μαρτίου
2014 εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του
Προεδρείου τα Πρακτικά της ΡΙΓ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρ-
της 26 Μαρτίου 2014, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο των
σχεδίων νόµου: α) «Κώδικας Μετανάστευσης και Κοινωνικής Έν-
ταξης και λοιπές διατάξεις», β) «Κύρωση του Απολογισµού του
Κράτους οικονοµικού έτους 2012» και γ) «Κύρωση του Ισολογι-
σµού του Κράτους οικονοµικού έτους 2012», καθώς και τα Πρα-
κτικά της Πέµπτης 20 Φεβρουαρίου 2014, της Παρασκευής 21
Φεβρουαρίου 2014, της Δευτέρας 24 Φεβρουαρίου 2014 και της
Τρίτης 25 Φεβρουαρίου 2014.)

Πριν εισέλθουµε στην ηµερήσια διάταξη, έχω την τιµή να ανα-
κοινώσω στο Σώµα την από 26 Μαρτίου 2014 επιστολή της Βου-
λευτού Β’ Αθηνών κ. Ειρήνης Δούρου προς τον Πρόεδρο της
Βουλής µε την οποία γνωστοποιεί τη δήλωση παραίτησής της

από το βουλευτικό αξίωµα. 
Στην επιστολή της η κ. Δούρου αναφέρει τα εξής:
«Κύριε Πρόεδρε, σας γνωστοποιώ την παραίτησή µου από το

βουλευτικό αξίωµα λόγω της υποψηφιότητάς µου στην Περιφέ-
ρεια Αττικής. 

Αποδεχόµενη την τιµητική πρόταση να ηγηθώ του πολιτικού
αγώνα για την ανάληψη της διοίκησης της µεγαλύτερης περιφέ-
ρειας της πατρίδας µας, της Αττικής, διαβεβαίωσα από την
πρώτη στιγµή πως θα τιµήσω την ψήφο των πολιτών της Αττικής
από όποια θέση και αν µου εµπιστευτούν. Σήµερα, λοιπόν, που
έχουµε αρχίσει τον αγώνα µας για την Περιφέρεια Αττικής απο-
φάσισα να παραιτηθώ από τη βουλευτική µου ιδιότητα. Και πήρα
αυτή την απόφαση γιατί θεωρώ ότι µε αυτόν τον τρόπο θα υπη-
ρετήσω αποτελεσµατικότερα την υπόθεση του προεκλογικού
αγώνα για την Περιφέρεια Αττικής, την πρώτη περιφέρεια της
χώρας. Πρόκειται για µια απόφαση προσωπική µε συλλογικό
πρόσηµο, που εγγράφεται στο συλλογικό µας αγώνα για την κοι-
νωνική και οικονοµική ανασυγκρότηση του τόπου.

Ρένα Δούρου»
(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-

θείσα επιστολή, η οποία έχει ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ B’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΙΔ’

Πέµπτη 27 Μαρτίου 2014
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Καλείται η συνάδελ-
φος η κ. Αυλωνίτου να δώσει το νενοµισµένο από το Σύνταγµα
και τον Κανονισµό της Βουλής όρκο ενώπιον του εκπροσώπου
της Εκκλησίας. 

(Στο σηµείο αυτό προσέρχεται η Βουλευτής κ. Ελένη Αυλωνί-
του και δίνει τον παρακάτω όρκο: 

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδος να είµαι πιστή στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου») 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Άξια και καλότυχη.
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Άξια, άξια! 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, στο σηµείο αυτό εισερχόµεθα στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα ξεκινήσουµε µε την πρώτη µε αριθµό 711/24-3-2014 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Ευβοίας της Νέας
Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Μαρκόπουλου προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε την εξασφάλιση των απαιτούµενων οικονοµι-
κών πόρων για την ολοκλήρωση του νέου Νοσοκοµείου Χαλκί-
δας. 

Τον λόγο έχει ο συνάδελφος κ. Μαρκόπουλος για να αναπτύξει
την επίκαιρη ερώτηση. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε. 

Κύριε Υπουργέ, εκλέγοµαι σε ένα νοµό επί µια δεκαετία όπου
έχει σταµατήσει η εξέλιξη πάνω στα ζητήµατα υγείας για τουλά-
χιστον µια πενταετία. 

Πριν από πέντε χρόνια -το 2009- επιτέλους και για την Εύβοια
ανακοινώθηκε ένα καινούργιο νοσοκοµείο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ.
Μόνο που το νοσοκοµείο αυτό -περίπου διακοσίων κλινών και συ-
νολικού κόστους µαζί µε τον εξοπλισµό 71 εκατοµµυρίων ευρώ-
στο ΕΣΠΑ είχε µόνο 22 εκατοµµύρια. 

Αυτό ήταν γνωστό εξαρχής και υπήρχε η αλλεπάλληλη δέ-
σµευση όλων των Υπουργών Υγείας και όλων των Υπουργών
Ανάπτυξης. Θα σας αναφέρω µε ονόµατα δηλώσεις Υπουργών
µέσα στη Βουλή σε ερωτήσεις όλων των συναδέλφων του νοµού,
όπου υποστήριζαν ότι τα υπόλοιπα 45 περίπου εκατοµµύρια
ευρώ θα βρισκόντουσαν από το Πρόγραµµα Δηµοσίων Επενδύ-
σεων ή από το τοµεακό του Υπουργείου Υγείας 2014-2020.

Το νοσοκοµείο επρόκειτο να παραδοθεί το Μάρτιο του 2013.
Σήµερα βρισκόµαστε στο Μάρτιο του 2014 και τα 22 εκατοµµύ-
ρια προφανώς έχουν εξαντληθεί. Το νοσοκοµείο έχει µείνει γιαπί.
Έχουν τελειώσει µόνο οι τοιχοποιίες και οι ηλεκτρολογικές εγ-
καταστάσεις. Δεν υπάρχει καµµία δέσµευση κανενός Υπουργού,
κανενός µέλους της Κυβέρνησης για τη συνέχιση των εργασιών
και για τα υπόλοιπα χρήµατα. Αυτό πλέον αποτελεί σηµαντική
πρόκληση για τους κατοίκους του νοµού, διότι τα στατιστικά δε-
δοµένα καθώς και τα ιατρικά και τα υγειονοµικά του νοµού είναι
τα εξής: Πρώτον, το 47,5% των ασθενών από την Εύβοια µετα-
ναστεύουν στην Αθήνα για να λύσουν τα προβλήµατα υγείας.
Αυτό είναι επίσηµη στατιστική. 

Δεύτερον, το νοσοκοµείο είναι κατώτερο των περιστάσεων.
Είναι κάτω του µετρίου από πλευράς κτηριακών εγκαταστάσεων
και δυνατοτήτων µε ένα άρτιο επιστηµονικό, διοικητικό και νοση-
λευτικό προσωπικό. Τα δύο άλλα µικρά νοσοκοµεία της Καρύ-
στου και της Κύµης υπολειτουργούν σε βαθµό που θα έλεγα ότι
είναι πολύ οριακά. 

Το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας, το οποίο φτιάχτηκε µε χρήµατα του
ελληνικού δηµοσίου για να έχει τη δυνατότητα µικρής ηµερήσιας
νοσηλείας µε δεκατρείς κλίνες, είναι υποστελεχωµένο. Επίσης,
το Κέντρο Υγείας Μαντουδίου είναι άδειο.  

Βρισκόµαστε δηλαδή σε µία δύσκολη κατάσταση. Και το
κυριότερο από όλα είναι ότι το ΕΚΑΒ στην Εύβοια, εν µέσω 2014,
καλύπτει µόνο το µισό νοµό. 

Ζητούµε, κύριε Υπουργέ, τη δέσµευση της Κυβέρνησης για τα
υπόλοιπα 45 εκατοµµύρια ευρώ -µας ακούει αυτήν την ώρα όλος
ο νοµός και το επιστηµονικό προσωπικό του χώρου της υγείας-
διότι η κατάσταση είναι -θα έλεγα- µη ανεκτή πλέον από το µέσο

επίπεδο του πολίτη. 
Εγώ καταθέτω στη Βουλή απάντηση του κ. Βορίδη από το

Δεκέµβριο του 2011 για 7 εκατοµµύρια ευρώ από το Υπουργείο
Ανάπτυξης συµπληρωµατικά µε τα 22 εκατοµµύρια ευρώ του
ΕΣΠΑ. Δεν δόθηκαν ποτέ. 

Καταθέτω απάντηση από τον Νοέµβριο του 2011 του κ.
Μωραΐτη, ως Υφυπουργού Ανάπτυξης για τη δέσµευσή του και
για τη ΣΑΕ, η οποία αναφέρεται ως 91/5, για τα υπόλοιπα
χρήµατα πέραν των 22 εκατοµµυρίων ευρώ. Δεν υπάρχουν. 

Καταθέτω δελτίο Τύπου του συναδέλφου µου και Υφυπουργού
της Κυβέρνησης κ. Σίµου Κεδίκογλου για δέσµευσή του για το
τοµεακό πρόγραµµα 14.20. Δεν υπάρχει. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος
καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα
οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Δι-
εύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Θα καταθέσω, επίσης, την απάντηση του κ. Λυκουρέντζου, ότι
δηλαδή τα υπόλοιπα χρήµατα θα είναι στο Πρόγραµµα των
Δηµοσίων Επενδύσεων, σε παλαιότερη ερώτησή µου πριν από
ένα χρόνο. Δεν υπάρχουν. 

Κύριε Υπουργέ, πρέπει να σας πω, ως Βουλευτής του νοµού
αλλά και ως γιατρός, ότι εδώ πλέον υπάρχει ένα ζήτηµα
αξιοπιστίας συνολικά του πολιτικού συστήµατος. Και σας
µεταφέρω µε όλη την υπευθυνότητά µου την αγωνία και την
αρνητική έκπληξη την πολιτών και των εργαζόµενων στο χώρο
της υγείας για την κατάσταση αυτή. 

Και σε τελική ανάλυση, ξοδεύτηκαν 22 εκατοµµύρια ευρώ από
το ΕΣΠΑ µε συµµετοχή του ελληνικού κράτους. Αυτά τα χρήµατα
θα πάνε χαµένα, αν δεν υπάρχει µία στοιχειώδης δέσµευση για
να τελειώσει αυτό το νοσοκοµείο, το οποίο θα κρατήσει τον
κόσµο στην περιοχή, σε µία Χαλκίδα που έχει ξεπεράσει τους
εκατό χιλιάδες κατοίκους, δίπλα στην Αθήνα, και ο κόσµος της
οποίας ταλαιπωρείται.

Ζητώ λοιπόν, από εσάς µία απάντηση. Γνωρίζω πάρα πολύ
καλά ότι ξέρετε την κατάσταση. Αντιλαµβάνοµαι κι εγώ από τη
δική µου πλευρά τη δύσκολη δηµοσιονοµική κατάσταση της
χώρας. Όµως, έργα που έχουµε ξεκινήσει, δεν µπορούµε να τα
αφήσουµε, όπως αφήσαµε -λάθος µας- τις αθλητικές
εγκαταστάσεις του 2004. Πολύ δε περισσότερο, όταν αυτά τα
έργα αφορούν ένα νοσοκοµείο. 

Περιµένω, λοιπόν, την απάντησή σας, κατ’ αρχάς για το αν
υπάρχει τοµεακό πρόγραµµα για την υγεία και αν µπορούµε να
ελπίζουµε ότι θα υπάρχουν κάπου χρήµατα. Κι έπειτα, αν
υπάρχει κάποια πρόνοια από το Υπουργείο Υγείας ή κάποια άλλη
µεθόδευση, που εµένα µου διαφεύγει. 

Σε κάθε περίπτωση, θα ήθελα να ακούσω τη θετική σας άποψη
γι’ αυτήν την προοπτική, γνωρίζοντας την ευαισθησία σας, την
εµπειρία σας και τη συνεχή ενασχόλησή σας µε τα ζητήµατα της
υγείας σε όλη την Ελλάδα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο. 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Κύριε συνάδελφε,
για εµάς, ως Υπουργείο Υγείας, η ολοκλήρωση του Γενικού
Νοσοκοµείου Χαλκίδας είναι, όντως, ένα έργο προτεραιότητας.
Διότι µόνο έτσι πιστεύουµε ότι θα µπορέσουµε να παρέχουµε
καλύτερες υπηρεσίες υγείας στον πληθυσµό της Εύβοιας.

Όµως, αυτή η δέσµευση που ζητάτε, είναι µία δέσµευση την
οποία δεν µπορεί να δώσει το Υπουργείο Υγείας. Και δεν µπορεί
να δώσει αυτήν τη δέσµευση το Υπουργείο Υγείας, διότι
σύµφωνα µε το σχεδιασµό της νέας προγραµµατικής περιόδου
το Υπουργείο Υγείας ούτε τοµεακό πρόγραµµα έχει -δεν είχε
ούτε στο προηγούµενο ΕΣΠΑ- αλλά ούτε και εκχώρηση για
υλοποίηση δράσεων του ΕΤΠΑ, του Ευρωπαϊκού Ταµείου
Περιφερειακής Ανάπτυξης, στον τοµέα της Υγείας έχει. Αυτές οι
δράσεις υλοποιούνται µέσα από τα περιφερειακά προγράµµατα
πλέον στο νέο ΕΣΠΑ. 

Αντικείµενο του έργου, πράγµατι, είναι η µελέτη και η
κατασκευή νέου Γενικού Νοσοκοµείου Χαλκίδας, συνολικής
επιφάνειας τριάντα τριών χιλιάδων τετραγωνικών µέτρων
περίπου και δυναµικότητας διακοσίων εβδοµήντα οκτώ κλινών,
µε τον απαραίτητο ξενοδοχειακό και ιατρικό εξοπλισµό. 
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Όντως, ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου ξεπερνάει τα
70 εκατοµµύρια ευρώ, εκ των οποίων επιλέξιµα είναι µόνο τα 22
εκατοµµύρια ευρώ. Από την πληροφόρηση, την οποίαν έχουµε
µέσω του Υπουργείου Ανάπτυξης, δεν έχει απορροφηθεί το
σύνολο της πίστωσης των 22 εκατοµµυρίων ευρώ. Η
απορρόφηση είναι περίπου στα 17,5 εκατοµµύρια ευρώ και
αναµένεται να ολοκληρωθούν και οι υπόλοιποι συγκριτικοί,
προκειµένου να υπάρξει πλήρης απορρόφηση του ποσού των 22
εκατοµµυρίων ευρώ. 

Το έργο αυτό αποτελεί ένα µεγάλο έργο, διότι ο
προϋπολογισµός του ξεπερνά τα 50 εκατοµµύρια ευρώ και έχει
υποβληθεί αίτηση επιβεβαίωσης συνδροµής προς την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή. Αυτή η αίτηση, έχει υποβληθεί από το Υπουργείο
Ανάπτυξης σε συνεργασία µε την Ενδιάµεση Διαχειριστική Αρχή
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, βάσει του σχετικού
Κανονισµού της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σύµφωνα µε αυτήν την αίτηση επιβεβαίωσης συνδροµής, το
έργο θα πρέπει να υλοποιηθεί σε δύο φάσεις, οι οποίες
κατανέµονται στις δύο προγραµµατικές περιόδους, την
προγραµµατική περίοδο του προηγούµενου ΕΣΠΑ 2007-2013 και
την προγραµµατική περίοδο του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020.

Στην πρώτη φάση περιλαµβάνεται -σύµφωνα πάντα µε την αί-
τηση επιβεβαίωσης συνδροµής- η µελέτη εφαρµογής, τα έργα
πολιτικού µηχανικού κτηριακής εγκατάστασης, ηλεκτροµηχανο-
λογικές εγκαταστάσεις και µέρος του ιατρικού και του ξενοδο-
χειακού εξοπλισµού, ενώ στη δεύτερη φάση περιλαµβάνονται
όλες οι συµπληρωµατικές εργασίες για τα έργα πολιτικού µηχα-
νικού, συµπληρωµατικές εργασίες για την ολοκλήρωση των ειδι-
κών εγκαταστάσεων και η ολοκλήρωση του ιατρικού και του
ξενοδοχειακού εξοπλισµού όπως επίσης και η ολοκλήρωση του
περιβάλλοντα χώρου και της αποχέτευσης των όµβριων.  

Η αίτηση επιβεβαίωσης συνδροµής υποβλήθηκε στην Ευρω-
παϊκή Επιτροπή στις 27 Ιουνίου 2013, στη συνέχεια στις 9 Σε-
πτεµβρίου 2013, στη συνέχεια στις 18 Οκτωβρίου 2013. Η
τελευταία επανυποβολή της αίτησης είναι στις 5 Φεβρουαρίου
2014. Το µεγάλο έργο, όµως, δεν έχει εγκριθεί ακόµη από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ώστε να µπορέσει να περάσει ως έργο γέ-
φυρα στη νέα προγραµµατική περίοδο. 

Επαναλαµβάνω ότι αυτές οι αιτήσεις έχουν κατατεθεί µε ευ-
θύνη του Υπουργείου Ανάπτυξης και της ενδιάµεσης διαχειριστι-
κής αρχής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,
έχετε τον λόγο. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κύριε Υπουργέ, µε εκπλήσσετε, διότι µέχρι χθες γνώριζα ότι
υπάρχει τοµεακό στο Υπουργείο Υγείας. Εκτιµώ την ειλικρίνεια
σας. Εδώ, έχουµε µια γνώση, έχουµε ένα δεδοµένο, το οποίο δεν
το ξέραµε. Θα ήθελα να σας παρακαλέσω να ενηµερώσετε και
τα άλλα µέλη της Κυβέρνησης που εκλέγονται στο Νοµό της Εύ-
βοιας - είναι δύο- τα οποία λένε διαφορετικά πράγµατα. Αυτό δεν
είναι δυνατόν να είναι αποδεκτό, δηλαδή, µέλη της Κυβέρνησης
να λένε διαφορετικά πράγµατα. Αυτό είναι το πρώτο που έχω να
σας πω. 

Το δεύτερο που έχω να σας πω είναι ότι εγώ πολλές φορές
ρώτησα την Περιφέρεια. Η Περιφέρεια δεν µε έχει ποτέ ενηµε-
ρώσει ότι υπάρχει αυτή η αίτηση της ενδιάµεσης αρχής της πε-
ριφέρειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση για αρωγή. Εκτιµώ πάρα
πολύ την προσπάθεια του Υπουργείου κι εύχοµαι αυτό να τελε-
σιδικήσει. 

Αυτό, όµως, το οποίο αντιλαµβάνοµαι είναι ότι στην καλύτερη
των περιπτώσεων, τα πέντε χρόνια έχουν γίνει δέκα χρόνια. Αυτό
σηµαίνει, κύριε Υπουργέ, ότι αν για την επόµενη πενταετία ο
Νοµός Εύβοιας δεν έχει ένα καινούριο νοσοκοµείο –πρέπει να
σας δηλώσω ότι το παλιό κτηριακά καταρρέει- τότε οφείλει η
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να πιέσει τη διοίκηση του Νοσο-
κοµείου της Χαλκίδας και ιδιαίτερα το νέο διοικητή να κάνει κα-
λύτερα τη δουλειά του και να µην εµφανίζεται δύο φορές την
εβδοµάδα στο νοσοκοµείο, να µην κάνει παράτυπες πράξεις στη
διοίκηση –αυτά δεν περιέχονται στην ερώτησή µου και δεν θέλω
απάντηση, γιατί καταλαβαίνω ότι δεν είστε προετοιµασµένος και

το σέβοµαι αυτό- να φροντίζει ως διοικητής του νοσοκοµείου και
τα άλλα µικρά νοσοκοµεία και τα κέντρα υγείας, τα οποία είναι
απολύτως εγκαταλελειµµένα και κυρίως να σέβεται την ιεραρχία
του νοσοκοµείου. 

Επίσης, θέλω να σας ζητήσω, εάν τελειώσει ποτέ ο διαγωνι-
σµός για τα αυτοκίνητα, τις κινούµενες µονάδες του ΕΚΑΒ να
αποκτήσουµε κι εµείς στο νοµό -αφού δεν έχουµε νοσοκοµείο-
τουλάχιστον ένα ΕΚΑΒ. Διότι η κατάσταση στο Νοµό Εύβοιας
στο χώρο της υγείας νοµίζω ότι αγγίζει τα όρια πλέον µιας κατά-
στασης, θα έλεγα, απαράδεκτης για τη σύγχρονη πολιτική ζωή
για την οποία δεν έχετε εσείς ευθύνη. Υπάρχει διαχρονική ευ-
θύνη όλων µας σε αυτήν την ιστορία. Αυτό, όµως, πρέπει να το
λύσουµε. 

Επίσης, θέλω να ζητήσω –αφού δεν θα έχουµε πλέον νοσοκο-
µείο και σας το λέω επισήµως- από την ηγεσία του Υπουργείου
Υγείας –κι από εσάς το ζητώ και από τον κ. Γεωργιάδη- να µα-
ζευτούν όλοι οι Βουλευτές της Εύβοιας και να έχουµε µια ουσια-
στική ενηµέρωση για τα θέµατα υγείας. Διότι αντιλαµβάνοµαι ότι
το Υπουργείο Υγείας δεν έχει πλέον στα χέρια του –αφού δεν
έχει τοµεακό- τον προγραµµατισµό ανά την Ελλάδα. Κι αυτό δεν
αφορά µόνο την Εύβοια. Η κατάσταση δηλαδή µέσα στη δύ-
σκολη δηµοσιονοµική κατάσταση αρχίζει και γίνεται, θα έλεγα,
εξαιρετικά οριακή. 

Σας στεναχωρώ. Το καταλαβαίνω. Πρέπει, όµως, να σας πω
ότι εκλέγοµαι σε έναν νοµό και είµαι υποχρεωµένος να µετα-
φέρω µε πολύ µεγάλη ανησυχία την πολύ δύσκολη κατάσταση,
η οποία επικρατεί. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς, κύριε συνά-

δελφε. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Κύριε συνά-

δελφε, αντιλαµβάνοµαι την αγωνία σας για την ολοκλήρωση
αυτού του µεγάλου έργου για την περιοχή σας, που είναι και δική
µας αγωνία ως Υπουργείο Υγείας. Είναι αγωνία µας να ολοκλη-
ρώνονται όλες εκείνες οι κτηριακές υποδοµές, οι οποίες έχουν
ξεκινήσει στις προηγούµενες προγραµµατικές περιόδους και να
προσφέρονται στους πολίτες. 

Πρέπει, επίσης, να σας πω ότι µε βάση τη µεταρρύθµιση η
οποία προωθείται και είναι σε διαδικασία υλοποίησης στην πρω-
τοβάθµια φροντίδα υγείας, τα κέντρα υγείας πλέον υπάγονται
στις διοικήσεις των Υγειονοµικών Περιφερειών και όχι στα αντί-
στοιχα νοσοκοµεία. 

Δεν γνωρίζω τα ζητήµατα τα οποία θέσατε για το Διοικητή του
νοσοκοµείου, τα οποία οφείλω να τα διερευνήσω. Επίσης, πρέπει
να σας πω ότι δεν έχει ολοκληρωθεί ακόµη ο διαγωνισµός για
την προµήθεια νέων ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, διότι ακόµη βρι-
σκόµαστε σε δικαστικές διενέξεις µεταξύ των εταιρειών.

Τώρα, για το άλλο ζήτηµα του νοσοκοµείου, επανέρχοµαι και
θέλω να σας απαντήσω µε ειλικρίνεια. Το έργο αυτό έχει ενταχ-
θεί και υλοποιείται από την Ενδιάµεση Διαχειριστική Αρχή της
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, η οποία είναι υπεύθυνη και αρ-
µόδια για όλες τις ενέργειες ολοκλήρωσης του έργου και η οποία
εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Όλα τα έργα κτηρια-
κών υποδοµών έχουν ενταχθεί σε αντίστοιχα περιφερειακά προ-
γράµµατα. Δεν εποπτεύονται και δεν παρακολουθούνται από το
Υπουργείο Υγείας. 

Η ειδική υπηρεσία, την οποία έχει το Υπουργείο Υγείας, δεν
έχει λάβει ούτε κατά την τρέχουσα προγραµµατική περίοδο, για
το νέο ΕΣΠΑ, εκχώρηση για την υλοποίηση δράσεων του ΕΤΠΑ,
του Ευρωπαϊκού Ταµείου Περιφερειακής Ανάπτυξης, στον τοµέα
της υγείας. Οι αντίστοιχες αρµοδιότητες και εκχωρήσεις έχουν
µεταφερθεί στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράµµατα. Θα
υπάρχουν πλέον, µε βάση το σχεδιασµό της νέας προγραµµατι-
κής περιόδου, δεκατρία περιφερειακά προγράµµατα. Ίσως οι
προηγούµενοι Υπουργοί ή ο κ. Λυκουρέντζος, όταν σας απάν-
τησε για τοµεακό πρόγραµµα, να µην είχε ολοκληρωθεί τότε ο
σχεδιασµός. Και υπήρχε πάντα το αίτηµα και από εµάς ως νεό-
τερη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να έχει δικό του,
χωριστό τοµεακό πρόγραµµα το Υπουργείο Υγείας, αλλά δεν
έχει.
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ: Το Υπουργείο Ανάπτυξης,
όµως, ξέρει τις προτεραιότητες του Υπουργείου Υγείας; Αυτό
είναι το θέµα.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Εποµένως,
υπάρχουν οι εξής επιλογές: Η πρώτη είναι να υλοποιηθεί µέσα
από το Περιφερειακό Πρόγραµµα Στερεάς Ελλάδος. Πρέπει,
όµως, να σας πω ότι οι διαθέσιµες πιστώσεις, ο διαθέσιµος προ-
ϋπολογισµός από το ΕΤΠΑ του ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδος δεν θα
επιτρέψει την ένταξη του έργου ως έργο-«γέφυρα» στη νέα προ-
γραµµατική περίοδο, γιατί είναι πάρα πολύ µικρός, φτάνει περί-
που τα 25 εκατοµµύρια, άρα δεν µπορεί ένα τέτοιο έργο να
ενταχθεί εκεί. Υπάρχει και σχετική εγκύκλιος ότι είναι λιγότερο
από 25 εκατοµµύρια το ποσό το οποίο διατίθεται στο Περιφερει-
ακό Πρόγραµµα Στερεάς Ελλάδας για τα έργα στον τοµέα της
υγείας. 

Η δεύτερη επιλογή είναι το έργο να χρηµατοδοτηθεί οµαλά
και σταδιακά από το εθνικό σκέλος του Προγράµµατος Δηµο-
σίων Επενδύσεων, όπως αρχικά είχε προγραµµατιστεί κατά την
ένταξή του. Και εδώ, βέβαια, πρέπει να αναγνωρίσω ότι υπάρχει
µία δυσκολία, διότι ο προϋπολογισµός του Προγράµµατος Δη-
µοσίων Επενδύσεων στο εθνικό του σκέλος είναι µία µνηµονιακή
υποχρέωση και είναι περιορισµένος για τα επόµενα τέσσερα
χρόνια. 

Η Τρίτη επιλογή είναι ότι θα πρέπει να ολοκληρωθεί η διαδι-
κασία την οποία ανέφερα προηγουµένως, έγκρισης της αίτησης
επιβεβαίωσης συνδροµής προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να
ενταχθεί ως µεγάλο έργο το υπόλοιπο µη επιλέξιµο ποσό, τα
υπόλοιπα χρήµατα, ως έργο-«γέφυρα» στη νέα προγραµµατική
περίοδο. Την ευθύνη για την παρακολούθηση αυτής της αίτησης
συνδροµής την έχει το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

Εµείς, επιβεβαιώνω και µε αφορµή την ερώτησή σας, ως
Υπουργείο Υγείας θεωρούµε ότι το έργο αυτό είναι έργο πρώτης
προτεραιότητας και ότι θα πρέπει να ολοκληρωθεί.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του
Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Νικόλαος Μιχαλολιάκος µε
επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής µάς ενηµερώνει
πως ο Βουλευτής Κορινθίας κ. Ευστάθιος Μπούκουρας τίθεται
εκτός της Κοινοβουλευτικής Οµάδας.

Η επιστολή θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συ-
νεδρίασης.

(Η προαναφερθείσα επιστολή έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Έχω επίσης την τιµή
να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολου-
θούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγή-
θηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»
και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο ορ-
γάνωσης και λειτουργίας της Βουλής, πενήντα πέντε µαθητές
και µαθήτριες και πέντε εκπαιδευτικοί από το Γυµνάσιο Νεάπο-
λης Λασιθίου Κρήτης.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Συνεχίζουµε µε τη δεύτερη µε αριθµό 717/24-3-32014 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Συ-
νασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Ιωάννη Αµανατίδη προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τη λήψη µέτρων επαναλειτουρ-
γίας του Νοσοκοµείου «Παναγιά» του Γενικού Νοσοκοµείου Θεσ-
σαλονίκης «Άγιος Παύλος».

Τον λόγο έχει ο συνάδελφος κ. Αµανατίδης.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, στην περιοχή της Ανατολικής Θεσσαλονίκης

πριν από το 2012 λειτουργούσαν δύο Νοσοκοµεία, το «Άγιος
Παύλος» και το «ΙΚΑ-Παναγία», συνολικής δυναµικότητας εξακο-
σίων κλινών. Με Υπουργό τότε τον κ. Λοβέρδο έγινε ενοποίηση
των δύο νοσοκοµείων σε ένα Γενικό Νοσοκοµείο, το «Άγιος Παύ-
λος», δυναµικότητας τετρακοσίων κλινών: διακοσίων πενήντα
στο κτήριο «Άγιος Παύλος» και εκατόν πενήντα στο «Παναγία».
Η ιδιοµορφία του ήταν πως ήταν σε δύο ξεχωριστά κτήρια.

Επειδή η ιδιότυπη σύµβαση την οποία είχε το ελληνικό δηµό-
σιο µε την ιδιωτική εταιρεία που παρείχε υπηρεσίες υγείας µε πε-
ρίπου εξήντα επτά εργαζόµενους, υπηρεσίες σίτισης,
συντή-ρησης του κτηρίου, µηχανολογικού εξοπλισµού κ.λπ.
έληξε στις 30-4-2012 και για να µην υποβαθµιστούν περαιτέρω
οι παροχές υγείας στο συγκεκριµένο νοσοκοµείο, η ίδια η διοί-
κηση του «Άγιος Παύλος» ζήτησε τη συνέχιση της σύµβασης, λέ-
γοντας τα εξής αυτολεξεί: «Δεδοµένου ότι αφενός το
Παράρτηµα «Παναγία» αποφέρει σηµαντικά κέρδη, καθώς το κό-
στος ανά ασθενή ανέρχεται κατά µέσο όρο µόλις στα 700 ευρώ»
-για να µην τα διαβάζω όλα- «όταν αντίστοιχα το πανελλαδικό
είναι 1.000 ευρώ και ότι αφετέρου το κοινωνικό κόστος θα είναι
τεράστιο, σε περίπτωση αποµάκρυνσης των νοσηλευτικών υπη-
ρεσιών που αυτό παρέχει προς άλλες νοσηλευτικές µονάδες
εκτός της Ανατολικής Θεσσαλονίκης, κρίνουµε απαραίτητη τη
συνέχισή του». 

Αυτό το έλυσε τροπολογία η οποία ενσωµατώθηκε ως άρθρο
7 στο ν. 4118 µε τη συµφωνία όλων των κοµµάτων, πλην του
ΠΑΣΟΚ. Βέβαια, εδώ πρέπει να τονίσω ότι η Τοπική του ΠΑΣΟΚ
Θεσσαλονίκης είχε διαφωνήσει. 

Κύριε Υπουργέ, πρώτη φορά, νόµος, ο οποίος βοηθάει στην
αναβάθµιση των υπηρεσιών υγείας σε µία περιοχή, δεν εφαρµό-
ζεται. Και δεν εφαρµόστηκε µε συγκεκριµένες πολιτικές του Δι-
οικητή της 4ης ΥΠΕ κ. Βεντούρη, όπως επίσης και µε την
απόφαση που έχει πάρει το Διοικητικό Συµβούλιο του Νοσοκο-
µείου «Άγιος Παύλος» στις 5 Μαρτίου και αυτό παρά το ότι στις
20 Φεβρουαρίου παρουσιάστηκε το σχέδιο σύµβασης στην Επι-
τροπή Κοινωνικών Υποθέσεων, επιφυλάχθηκαν δύο κόµµατα τα
οποία, όµως, συµφώνησαν στο τέλος όλα στη σύσκεψη που έγινε
στο Υπουργείο Υγείας στις 25 Φεβρουαρίου, πλην του ΠΑΣΟΚ. 

Ως εκ τούτου, η πολιτική απόφαση ανήκει στο Υπουργείο
Υγείας, ανήκει στην ίδια τη Βουλή. Και έρχεται µία ανεκδιήγητη
απόφαση του «Άγιος Παύλος», η οποία, λίγο ή πολύ, αποκαλεί
τους διακόσιους και πλέον Βουλευτές της Ελληνικής Βουλής λαϊ-
κιστές ψηφοθήρες, όπως και όλους τους µαζικούς φορείς. 

Σας ρωτάµε, λοιπόν, ευθέως –θα επανέλθω και στη δευτερο-
λογία µου- πρώτον, ποια άµεσα µέτρα θα πάρετε έτσι ώστε να
επαναλειτουργήσει το νοσοκοµείο, γιατί η κατάσταση στη Θεσ-
σαλονίκη γενικά είναι απαράδεκτη και είναι επικίνδυνη για την
υγεία, όχι για την ποιότητα της ζωής των κατοίκων, Δεύτερον, τι
µέτρα θα πάρετε έτσι ώστε να λυθεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς
στο «Άγιος Παύλος» και να χτιστεί η νέα πτέρυγα. Και τρίτον, εάν
σκοπεύετε να προχωρήσετε σε αντικατάσταση του Διοικητή της
4ης ΥΠΕ και του Διοικητικού Συµβουλίου του Νοσοκοµείου
«Άγιος Παύλος», το οποίο –σηµειωτέον- έµεινε στις 15-5-2013

χωρίς να λάβει υπ’ όψιν του κανένα από τα νέα στοιχεία τα οποία
προέκυψαν όλο το επόµενο διάστηµα και τα οποία ήταν σε
γνώση και του Γενικού Γραµµατέα του Υπουργείου κ. Καλλίρη
και του υπεάρχη της 4ης ΥΠΕ, αλλά και του παλιού Διευθυντή
του Νοσοκοµείου «Άγιος Παύλος» κ. Γούναρη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ορίστε, κύριε Υπουρ-
γέ, έχετε τον λόγο.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Κύριε συνά-
δελφε, όπως γνωρίζετε, το Υπουργείο Υγείας προχωρεί στην
υλοποίηση µιας σειράς µεταρρυθµίσεων σε διάφορους τοµείς
της υγείας, όπως είναι η πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας, η δευ-
τεροβάθµια περίθαλψη, το φάρµακο, διότι οι µεταρρυθµίσεις
είναι ο µόνος δρόµος για να αντιµετωπίσουµε τις σοβαρές επι-
πτώσεις, που έχουν υπάρξει στο χώρο της υγείας, λόγω της οι-
κονοµικής κρίσης. 

Στο πλαίσιο, λοιπόν, υλοποίησης της µεταρρύθµισης στη δευ-
τεροβάθµια φροντίδα υγείας το Παράρτηµα «Παναγία» του Γε-
νικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης «Άγιος Παύλος» -το πρώην 2ο

Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, όπως αναφέρατε και
εσείς στην πρωτολογία σας- αξιολογήθηκε και αποφασίστηκε πέ-
ρυσι να συµµετέχει ως φορέας συνεισφοράς και να ενσωµατωθεί
στον ευρύτερο υγειονοµικό χάρτη, έτσι ώστε, και σε εξοικονό-
µηση πόρων να οδηγηθούµε, αλλά και να υπάρξει µία προστιθέ-
µενη αξία για τον πολίτη. 

Σύµφωνα, λοιπόν, µε τις διατάξεις περί διαθεσιµότητας-κινη-
τικότητας εκδόθηκαν οι απαιτούµενες διοικητικές πράξεις, µετα-
στεγάστηκαν αρχικά τµήµατά του -µονάδα τεχνητού νεφρού,
νευρολογικό, ενδοκρινολογικό και ουρολογικό- και µεταφέρθηκε
το προσωπικό που υπηρετούσε σε αυτά τα τµήµατα στο Γενικό
Νοσοκοµείο «Άγιος Παύλος». Για τα υπόλοιπα τµήµατα, τα οποία
λειτουργούσαν στο παράρτηµα, αποφασίστηκε η συνέχιση των
δραστηριοτήτων τους να γίνεται σταδιακά στο πλαίσιο λειτουρ-
γίας των αντίστοιχων τµηµάτων και µονάδων του Γενικού Νοσο-
κοµείου Θεσσαλονίκης «Άγιος Παύλος», στο οποίο έχει ενταχθεί
το παράρτηµα. 

Πράγµατι, µετά από συζητήσεις που έγιναν στην Επιτροπή Κοι-
νωνικών Υποθέσεων, µε αφορµή και την κατάταξη που ψηφί-
στηκε στον σχετικό νόµο τον οποίο αναφέρατε, αλλά και
συναντήσεις που έγιναν στο Υπουργείο Υγείας, ετέθη το ζήτηµα
της επαναλειτουργίας του παραρτήµατος.

Υπάρχει, όµως, η απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου του
Γενικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης «Άγιος Παύλος» -πολύ πρό-
σφατη, ελήφθη στις 5 Μαρτίου του τρέχοντος έτους-, η οποία
είναι αρνητική. Στην απόφαση αυτή το διοικητικό συµβούλιο λέει
ότι δεν χρειάζεται να υπάρξει επαναλειτουργία του παραρτήµα-
τος. 

Υπάρχει, επίσης, η αρνητική εισήγηση και άποψη της 4ης Υγει-
ονοµικής Περιφέρειας, όπως επίσης υπάρχουν διαφορετικές
απόψεις και από άλλους φορείς, για παράδειγµα, από την Ιατρική
Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου.

Όπως αντιλαµβάνεστε, βεβαίως, τα θέµατα πολιτικής της
υγείας είναι θέµατα τα οποία χαράσσονται από το Υπουργείο
Υγείας, αλλά πρέπει στη χάραξη αυτών των πολιτικών να λαµβά-
νονται υπ’ όψιν και οι απόψεις των περιφερειακών υπηρεσιών,
των αποκεντρωµένων υπηρεσιών, διότι οι περιφερειακές και απο-
κεντρωµένες υπηρεσίες και δοµές έχουν γνώση των πραγµατι-
κών αναγκών υγείας του πληθυσµού. 

Δεν είναι δυνατόν, εποµένως, µετά από αυτήν την εξέλιξη, να
µη λάβουµε υπ’ όψιν µας τις απόψεις οι οποίες έχουν διατυπωθεί
τόσο από το Διοικητικό Συµβούλιο του Νοσοκοµείου «Άγιος Παύ-
λος» όσο και από τη διοίκηση της 4ης Υγειονοµικής Περιφέρειας. 

Εµείς αναλαµβάνουµε τη δέσµευση µε δική µας πρωτοβουλία
να  επαναφέρουµε το ζήτηµα για συζήτηση στην αρµόδια Επι-
τροπή Κοινωνικών Υποθέσεων, προκειµένου να τεθούν όλα τα
δεδοµένα στο τραπέζι και να υπάρξουν οι αντίστοιχες και οι ανά-
λογες αποφάσεις.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Αµανατίδη,

έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ: Κατ’ αρχάς θεωρώ υπεκφυγή από

τον ίδιο τον Υπουργό Υγείας, το γεγονός ότι δεν παρίσταται ο
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ίδιος, ενώ ο ίδιος χειριζόταν το ζήτηµα, όπως και ο Γενικός Γραµ-
µατέας του Υπουργείου Υγείας.

Εάν κατάλαβα καλά, µας λέτε ότι θα ξαναέρθει το ζήτηµα του
Νοσοκοµείου «Παναγία» στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων.
Παρακαλώ να το διευκρινίσετε αυτό στη δευτερολογία σας. Θα
µε ενδιέφερε αυτό να το ακούσω.

Κύριε Υπουργέ, ο µόνος στη Θεσσαλονίκη ο οποίος υποστη-
ρίζει ότι παρέχονται υπηρεσίες υγείας είναι ο κ. Βεντούρης, ο
υπεάρχης, για συγκεκριµένους πολιτικούς και προσωπικούς σχε-
διασµούς.

Όλη η Θεσσαλονίκη βοά. Βοά ότι δεν µπορούν να δουλέψουν
τα Νοσοκοµεία «Παπαγεωργίου» και «Ιπποκράτειο», τα οποία δεν
έχουν βοηθητικό νοσοκοµείο για τις εφηµερίες. Θα σας κατα-
θέσω –για να µη φάω τον χρόνο µου- τα σχετικά δηµοσιεύµατα
και τις δηλώσεις που έχουν κάνει οι νοσοκοµειακές επιτροπές
τόσο στο «Παπαγεωργίου» όσο και στο «Ιπποκράτειο». Το απο-
τέλεσµα είναι να καλούν έξι γιατρούς στο «Λοιµωδών», για να το
ανοίγουν όπως-όπως, για να εξυπηρετηθούν ογδόντα άνθρωποι
από τους χίλιους τετρακόσιους. 

Η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη –σας κρούουµε το καµπανάκι
του κινδύνου- έχει περάσει την έκρηξη. Η έκρηξη έχει γίνει και
εάν θρηνήσουµε θύµατα θα είναι υπεύθυνη η πολιτική ηγεσία του
Υπουργείου Υγείας. 

Κύριε Υπουργέ, ποιος κυβερνάει; Είναι ο µόνος νόµος που
ήταν θετικός και µε σύµφωνη γνώµη Νέας Δηµοκρατίας, ΣΥΡΙΖΑ,
Δηµοκρατικής Αριστεράς, ΑΝΕΛ, ΚΚΕ –το οποίο συµφώνησε µε
τη δική του τη λογική- και δεν υλοποιήθηκε. Κυβερνάει ο κ. Βεν-
τούρης; Δηλαδή οι νόµοι είναι κάτω από τον υπεάρχη; Είναι δυ-
νατόν να λέει –θα σας το διαβάσω όπως το λέει, είναι µνηµείο
ύβρεων- η διοίκηση του «Άγιος Παύλος» ότι συνεδριάζουν «λαµ-
βάνοντας υπ’ όψιν τις έρπουσες φήµες από πρόσωπα µε αµφι-
λεγόµενα κίνητρα, οι οποίες όµως δηµιουργούν αδικαιολόγητα
κλίµα αµφιβολιών και αβεβαιότητας» και, παρακάτω, «κάθε
σκέψη επαναλειτουργίας δεν µπορεί να έχει άλλα κίνητρα από
αυτά του λαϊκισµού και της ψηφοθηρίας»; Ποιοι είναι αυτοί και
µε τίνος πλάτες τολµούν να λένε αυτά;

Εµείς ως ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζουµε ότι το νοσοκοµείο πρέπει να
επαναλειτουργήσει. Θα βοηθήσει τις υπηρεσίες υγείας στη Θεσ-
σαλονίκη. Απ’ ό,τι καταλαβαίνω, δεν παίρνετε θέση για τον Διοι-
κητή και για το Διοικητικό Συµβούλιο του Νοσοκοµείου «Άγιος
Παύλος». Κρατάω τη δέσµευσή σας ότι θα το ξαναφέρετε το ζή-
τηµα.

Κύριε Υπουργέ, ήταν τετρακόσιες κλίνες και τώρα είναι διακό-
σιες. Το προσωπικό που πήγε στο Νοσοκοµείο «Άγιος Παύλος»
καταβάλλει ηρωικές προσπάθειες, αλλά οι χώροι είναι ακατάλ-
ληλοι. Στριµωχτήκανε. Πάνω από οκτώ ώρες είναι ο χρόνος ανα-
µονής. Οι ίδιοι οι εργαζόµενοι στο «Άγιος Παύλος» λένε ότι οι
υπηρεσίες έχουν πέσει. 

Δεν είναι ζήτηµα κόστους. Έχω τα σχετικά έγγραφα και θα τα
καταθέσω στη Βουλή. Θεωρώ ότι πρέπει να λειτουργήσει. Να πά-
ρετε την πολιτική απόφαση. Μου κάνει µεγάλη εντύπωση ότι, ενώ
έχετε τη στήριξη όλων των κοµµάτων της Βουλής –πλην του
ΠΑΣΟΚ, για ευνόητους λόγους, να µην τους εξηγήσω- δεν προ-
χωράτε στην υλοποίηση µέτρων που θα ανακούφιζαν τους πολί-
τες, ειδικά σε περίοδο κρίσης.

Είναι ένας νόµος που θα διευκόλυνε και θα βοηθούσε, µε κοινή
συµφωνία, και δεν υλοποιείται. Ποιος κυβερνάει, λοιπόν, το
Υπουργείο; Ή είναι υπηρεσιακοί παράγοντες ή κάνουν ό,τι θέ-
λουν αυτοί. Γιατί σκόπιµα κάνουν όλες αυτές τις κινήσεις όλο
αυτό το διάστηµα, έτσι ώστε να φέρουν την πολιτεία µπροστά
σε τετελεσµένα γεγονότα.

Είναι ανάγκη να αποσυµφορηθεί και το Νοσοκοµείο «Άγιος
Παύλος». Οι εργαζόµενοι θα βάλουν πλάτη να ξαναλειτουργήσει
το νοσοκοµείο. Είναι ένα από τα στολίδια και µε προσωπικές επι-
λογές που «κούµπωσαν» στην κινητικότητα. Οι υπηρεσιακοί πα-
ράγοντες χρησιµοποίησαν την κινητικότητα. 

Χαρακτηριστικό παράδειγµα, κύριε Μπέζα –και εάν θέλετε,
απαντήστε µου-, είναι λιθοτρίπτης που λειτουργούσε στο Νοσο-
κοµείο «Παναγία». Τον Μάιο του 2013 σταµάτησε να λειτουργεί
ο µοναδικός στην κεντρική Μακεδονία και δεν ξανάγινε ποτέ. 

Ο µοναδικός λιθοτρίπτης στην κεντρική Μακεδονία λειτουργεί

από τον Ιανουάριο του 2014 στο «Ιπποκράτειο». Ένας λιθοτρί-
πτης στην κεντρική Μακεδονία! Εγώ σας λέω. Δεν χρειάζεται
δεύτερος; Και γιατί δεν έγινε επί οκτώ µήνες λιθοτρίπτης, µε
αποτέλεσµα να δίνονται πεντακοσάρια στις ιδιωτικές κλινικές;
Ποιος στέλνει τον κόσµο και µε ποια σκοπιµότητα στις ιδιωτικές
κλινικές; 

Αν θέλετε, στο κλείσιµό σας διευκρινίστε ότι θα ξαναέρθει το
θέµα στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων, πράγµα το οποίο
θεωρώ θετικό. 

Καταθέτω τα έγγραφα που προανέφερα.
Ευχαριστώ πολύ. 
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Αµανατίδης κατα-

θέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Κύριε συνά-
δελφε, επαναλαµβάνω αυτό που είπα και στην πρωτολογία µου,
ότι εµείς, ως Υπουργείο Υγείας, θα επαναφέρουµε το θέµα προς
συζήτηση στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής
στο επόµενο χρονικό διάστηµα. 

Δεύτερον, αν θέλετε και πιστεύετε ότι πρέπει να υπάρχει ένα
αποκεντρωµένο σύστηµα υγείας, µία περιφερειακή διάρθρωση
των δοµών της υγείας και ένας περιφερειακός σχεδιασµός των
δοµών της υγείας, τότε δεν µπορεί να µη δέχεστε ότι πρέπει να
λαµβάνουµε υπ’ όψιν τις απόψεις και τις γνώµες των αποκεντρω-
µένων υπηρεσιών και δοµών του Υπουργείου, διότι αυτές γνωρί-
ζουν τις πραγµατικές ανάγκες.

Δεν νοµίζω ότι εσείς, σαν κόµµα, δεν είστε υπέρ του αποκεν-
τρωµένου σχεδιασµού του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. Αν, λοι-
πόν, είστε –που πιστεύω ότι είστε-, τότε οφείλετε και εσείς, όπως
κάνουµε εµείς, να σέβεστε τις απόψεις των αποκεντρωµένων
υπηρεσιών και δοµών. Οι υγειονοµικές περιφέρειες είναι ένας
θεσµός που πρέπει να στηρίξουµε. Δεν τον στηρίζουµε, όµως,
όταν λέµε ότι τα πάντα τα αποφασίζουµε εµείς από την Αθήνα
και αυτοί δεν παίρνουν µέρος σε τίποτα κι είναι µόνο για να δί-
νουν τις άδειες και τις µεταθέσεις του προσωπικού.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ: Στηρίζονται στα δεδοµένα του
Μαΐου. Τώρα έχουν αλλάξει τα δεδοµένα, κύριε Υπουργέ. 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Μην µε διακό-
πτετε, παρακαλώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας παρακαλώ, κύριε
συνάδελφε.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Τρίτον, δεν πρέ-
πει να κινδυνολογείτε και να δηµιουργείτε πανικό για τα θέµατα
προσφοράς υπηρεσιών υγείας και για τα πιθανά προβλήµατα
που υπάρχουν στην περιοχή της Θεσσαλονίκης. Προφανώς και
υπάρχουν προβλήµατα στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας και στις
δοµές που έχουµε στη Θεσσαλονίκη.

Επειδή, όµως, µιλήσατε για πολλά στοιχεία, εγώ θα σας ανα-
φέρω ένα και µόνο στοιχείο. Η πληρότητα του Γενικού Νοσοκο-
µείου Θεσσαλονίκης «Άγιος Παύλος», µετά το κλείσιµο του
Νοσοκοµείου «Παναγία», φθάνει στο 67%.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ: Στη γενική περιοχή…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας παρακαλώ, κύριε

Αµανατίδη.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Πριν από το κλεί-

σιµο του Νοσοκοµείου «Παναγία» ήταν στο 40%. Και τώρα, δη-
λαδή όταν έχει κλείσει το Νοσοκοµείο «Παναγία», βρισκόµαστε
στο 67%, πολύ πιο κάτω από την πληρότητα που θα θέλαµε να
είχε το Νοσοκοµείο «Άγιος Παύλος» και όλα τα νοσοκοµεία της
χώρας. 

Τέταρτον, δεν τίθεται θέµα ούτε για τον Διοικητικό Συµβούλιο
του Νοσοκοµείου «Άγιος Παύλος» ούτε για το Διοικητή της 4ης

Υγειονοµικής Περιφέρειας. 
Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεχίζουµε µε τη

δεύτερη µε αριθµό 718/24-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Βοιωτίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Ιωάννη Σταθά προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά

9284 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



µε την επαναλειτουργία των µονάδων «ειδικού σκοπού» του
ΕΟΠΥΥ στα Οινόφυτα και την Παραλία Διστόµου.

Τον λόγο έχει ο κ. Σταθάς για δύο λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΘΑΣ: Κύριε Υπουργέ, µετά την ψήφιση του νο-

µοσχεδίου µε την αναβάθµιση –όπως θέλετε να τη λέτε- της πρω-
τοβάθµιας βαθµίδας υγείας, έχουµε δύο µονάδες του ΙΚΑ, των
Οινοφύτων και της Παραλίας Διστόµου, οι οποίες είναι πραγµα-
τικά «ειδικού σκοπού». Η µονάδα των Οινοφύτων εξυπηρετεί τη
µεγαλύτερη βιοµηχανική ζώνη της χώρας, µε πάνω από εξήντα
χιλιάδες εργαζόµενους και µε τριάντα χιλιάδες µόνιµους κατοί-
κους στην περιοχή της Τανάγρας. Ενώ είναι ιδιόκτητο το κτήριο,
δεν µπορεί να εξυπηρετήσει τους εργαζόµενους και τους κατοί-
κους. 

Επίσης, στην περιοχή, στον Δήµο Τανάγρας, στα Οινόφυτα,
δεν υπάρχουν συµβεβληµένοι γιατροί του ΕΟΠΥΥ. Οι εργαζόµε-
νοι και οι κάτοικοι δεν µπορούν να µετακινούνται στις γύρω πε-
ριοχές, γιατί έτσι ανεβαίνει το κόστος. 

Ένα επιπλέον στοιχείο είναι ότι και το Κέντρο Υγείας Σχηµα-
ταρίου, που βρίσκεται στην ίδια περιοχή, υπολειτουργεί το τε-
λευταίο χρονικό διάστηµα, γιατί δεν έχει τη δυνατότητα να
πληρώσει τους γιατρούς και τις εφηµερίες. Έχω κάνει και επί-
καιρη ερώτηση για το Κέντρο Υγείας Σχηµαταρίου. 

Το ίδιο συµβαίνει και µε το ΙΚΑ Παραλίας Διστόµου, που βλέ-
πουµε ότι µετά το άνοιγµά του υπολειτουργεί. Είναι υποστελε-
χωµένο, µε αποτέλεσµα να µην µπορεί να εξυπηρετήσει τους
χιλιάδες εργαζόµενους που δουλεύουν στην περιοχή, κυρίως
στο «Αλουµίνιον της Ελλάδος» και στις άλλες βιοµηχανικές µο-
νάδες.

Το κέντρο υγείας που βρίσκεται εκεί για πρώτη φορά από τη
λειτουργία του αναγκάστηκε να κάνει µια εφηµερία. Και έχει έλ-
λειψη γιατρών. Υπάρχει έλλειψη γιατρών και στα δύο µεγάλα Νο-
σοκοµεία Θηβών και Λειβαδιάς, µε αποτέλεσµα να απορροφούµε
τους γιατρούς στα δύο µεγάλα νοσοκοµεία και αυτά να µην µπο-
ρούν να λειτουργήσουν. 

Βλέπουµε ότι αυτήν τη στιγµή το µείγµα που υπάρχει στην
πρωτοβάθµια και τη δευτεροβάθµια περίθαλψη στον νοµό είναι
λειψό, µε αποτέλεσµα να µην µπορούν να εξυπηρετηθούν όλοι
οι κάτοικοι. Και βλέπω ότι µετά το άνοιγµα των υποκαταστηµά-
των Οινοφύτων και Παραλίας Διστόµου υπάρχει πιο µεγάλο πρό-
βληµα. 

Γι’ αυτό θέλουµε άµεσα τη στελέχωση των δύο υποκαταστη-
µάτων. Επίσης, θα πρέπει να δούµε τι θα γίνει και µε τη στελέ-
χωση από γιατρούς στη δευτεροβάθµια, στα δύο µεγάλα
νοσοκοµεία µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Κύριε συνά-
δελφε, επιτρέψτε µου να κάνω µία πολύ σύντοµη και περιληπτική
αναφορά σε αυτό που επιχειρείται στην πρωτοβάθµια φροντίδα
υγείας, γιατί, µε αφορµή την επίκαιρη ερώτηση και τα συγκεκρι-
µένα θέµατα που θέτετε για τις δύο µονάδες στο Δίστοµο και τα
Οινόφυτα, υπάρχει περίπτωση να δηµιουργείται σύγχυση στους
πολίτες. 

Οι αλλαγές στον χώρο της πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας
αποτυπώνονται στον ν. 4238/2014, ο οποίος ψηφίστηκε µόλις
πριν από λίγες εβδοµάδες στη Βουλή. 

Σύµφωνα µε αυτόν το νόµο, οι µονάδες παροχής υπηρεσιών
πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας του ΕΟΠΥΥ, οι πρώην µονάδες
του ΕΟΠΥΥ, έχουν µεταφερθεί και έχουν ενταχθεί ήδη στην ορ-
γανωτική δοµή των ΔΥΠΕ, των διοικήσεων υγειονοµικών περιφε-
ρειών, ως αποκεντρωµένες µονάδες τους και η πλειοψηφία του
προσωπικού -ιατρικό, διοικητικό, νοσηλευτικό- τέθηκε σε καθε-
στώς διαθεσιµότητας τριάντα ηµερών και δεκαπέντε ηµερών, οι
ειδικές κατηγορίες προσωπικού. 

Σύµφωνα µε τη 16339/18-2-2014 υπουργική απόφαση κατανε-
µήθηκαν χωροταξικά ανά υγειονοµική περιφέρεια οι πρώην µο-
νάδες υγείας του ΕΟΠΥΥ, οι οποίες, όπως προείπα,
µεταφέρθηκαν και εντάχθηκαν στην οργανωτική δοµή των ΔΥΠΕ.

Με τη 18936/26-2-2014 κοινή υπουργική απόφαση συστάθηκαν
εννέα χιλιάδες εννιακόσιες τριάντα οργανικές θέσεις µόνιµου και
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού στις διοικήσεις

των υγειονοµικών περιφερειών για να µεταταγεί και να τοποθε-
τηθεί µετά τη διαθεσιµότητα το σύνολο του προσωπικού, ιατρι-
κού, νοσηλευτικού και διοικητικού. 

Η δεκαπενθήµερη διαθεσιµότητα έχει ήδη λήξει από τις 4
Μαρτίου, ενώ η τρικονταήµερη διαθεσιµότητα από τις 19 Μαρ-
τίου. Όλες οι πρώην τοπικές µονάδες υγείας και νοµαρχιακές µο-
νάδες υγείας του ΕΟΠΥΥ έχουν ήδη ξεκινήσει τη λειτουργία τους
ως µονάδες υγείας του ΠΕΔΥ, του Πρωτοβάθµιου Εθνικού Δι-
κτύου Υγείας. 

Σε ό,τι αφορά το Δίστοµο, υπήρχε τοπική µονάδα υγείας του
ΕΟΠΥΥ και πλέον λειτουργεί, από τις 20 Μαρτίου 2014, µονάδα
υγείας του ΠΕΔΥ. Στην πρώην τοπική µονάδα υγείας του ΕΟΠΥΥ
υπηρετούσαν δέκα ιατροί και σήµερα υπάρχουν τέσσερις ιατροί,
οι οποίοι ζήτησαν να συνεχίσουν την εργασία τους στη νέα δοµή,
όπως επίσης ζήτησε και συνεχίζει να υπηρετεί στη µονάδα -η νέα
ονοµασία είναι µονάδα υγείας του ΠΕΔΥ- το σύνολο του λοιπού
προσωπικού. Έτσι, έχουµε έναν χειρουργό, έναν ουρολόγο, δύο
οδοντιάτρους και οκτώ άτοµα διοικητικό, νοσηλευτικό και ακτι-
νοδιαγνωστικό προσωπικό. 

Σε ό,τι αφορά τη Μονάδα Υγείας του ΠΕΔΥ Οινοφύτων. Ήταν
τοπική µονάδα υγείας του ΕΟΠΥΥ. Μετετράπη σε Μονάδα
Υγείας του ΠΕΔΥ Οινοφύτων και έχει ξεκινήσει τη λειτουργία της
από τις 20 Μαρτίου. Εκεί υπηρετούσαν δεκαεννέα ιατροί, ενώ
σήµερα υπηρετούν τέσσερις που αιτήθηκαν να συνεχίσουν την
εργασία τους, ένας ακτινοδιαγνώστης, δύο οδοντίατροι, ένας ια-
τρός χωρίς ειδικότητα κι έξι άτοµα από το λοιπό προσωπικό, το
σύνολο, δηλαδή, του λοιπού προσωπικού. 

Εποµένως, µε τη λήξη της διαθεσιµότητας και την έναρξη λει-
τουργίας αυτών των µονάδων, οι συγκεκριµένες µονάδες -να το
ξεκαθαρίσω- λειτουργούν και παρέχουν τις βασικές υπηρεσίες.
Με την πάροδο του χρόνου, όµως, και καθώς προχωρούµε στη
λειτουργική ενοποίηση των δύο δηµόσιων συστηµάτων που
υπήρχαν, ΕΟΠΥΥ και ΕΣΥ -αναφέροµαι στο σύνολο της χώρας-
µονάδες αυτές θα είναι σε θέση να παρέχουν πλήρη λειτουργία. 

Σίγουρα υπάρχουν ελλείψεις ιατρών, διότι είπα και προηγου-
µένως ότι δεν αιτήθηκε να περάσει στο νέο σύστηµα το σύνολο
των ιατρών. Όµως,  εδώ πρέπει να έχουµε στο νου µας ότι οι ια-
τροί, οι οποίοι έχουν περάσει στο σύστηµα, πλέον, είναι πλήρους
και αποκλειστικής απασχόλησης, εργάζονται δηλαδή οκτάωρο.
Άρα, στην ουσία µπορεί να έχουµε τους µισούς ιατρούς, αλλά
αυτοί δουλεύουν διπλάσιο χρόνο. 

Επίσης, ήδη γίνεται επεξεργασία και έχει ολοκληρωθεί µια κα-
ταγραφή. Τα κενά συγκεκριµένων και κρίσιµων ειδικοτήτων θα
καλυφθούν µε προκήρυξη θέσεων επικουρικών ιατρών που θα
γίνει τις επόµενες ηµέρες.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,

έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΘΑΣ: Αυτό που θέλουµε να δεσµευτείτε είναι

αν θα υπάρξει απρόσκοπτη λειτουργία των καταστηµάτων και
µετά το εξάµηνο, το οποίο προβλέπεται µέσα στο νοµοσχέδιο το
οποίο ψηφίστηκε. Ένα είναι αυτό. 

Το δεύτερο. Μόνος σας είπατε ότι από τους δέκα ιατρούς οι
τέσσερις είναι στην παραλία Διστόµου και από τους δεκαεννιά
ιατρούς οι τέσσερις είναι στα Οινόφυτα. Θέλουµε να δεσµευτείτε
τώρα πόσοι γιατροί και πώς θα στελεχώσουν το υποκατάστηµα
στα Οινόφυτα.

Σε συνδυασµό λοιπόν µε την υπόλοιπη πρωτοβάθµια περί-
θαλψη στην περιοχή, η οποία είναι το Κέντρο Υγείας Σχηµατα-
ρίου και το Κέντρο Υγείας Διστόµου, βλέπουµε -το είπα και στην
πρωτολογία µου- ότι τα πράγµατα αυτήν τη στιγµή είναι πάρα
πολύ δύσκολα για τους εργαζόµενους της περιοχής, για τους
άνεργους, για όλους αυτούς οι οποίοι δεν µπορούν να αντεπε-
ξέλθουν. Διότι χάνονται και εργατοώρες όταν κάποιος να πάει,
αλλά δεν είναι δυνατόν να του παρασχεθεί η πρωτοβάθµια περί-
θαλψη. Επίσης, κάποιος ίσως να µην µπορεί να περιµένει στην
ουρά, γιατί µιλάµε για ειδικού σκοπού. Και µιλάµε για εργαζόµε-
νους που µπορεί να παίρνουν µία ώρα άδεια από τη δουλειά
τους, οι οποίοι δεν µπορούν να περιµένουν στην ουρά και να χά-
νονται εργατοώρες.

Επιπλέον, και τα δύο αυτά κτίρια είναι ιδιόκτητα. Και εκτός του
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ότι είναι ιδιόκτητα και δεν υπάρχει κανένα κόστος, όπως γίνεται
σε άλλες µονάδες που υπάρχουν ανά τη χώρα, και τα δύο υπο-
καταστήµατα είναι πλήρως εξοπλισµένα και µε ακτινολογικό
τµήµα και µε µικροβιολογικό τµήµα. Άρα, πρέπει να στελεχω-
θούν. 

Θέλουµε λοιπόν από εσάς σήµερα να δεσµευτείτε για το τί θα
γίνει µε το µέλλον αυτών των δύο υποκαταστηµάτων. Αυτή είναι
η δέσµευση που θέλουµε, γιατί ο κόσµος εκεί πέρα ανησυχεί,
αφού βλέπει ότι δεν µπορεί να έχει πια την περίθαλψη που είχε
στο παρελθόν, βλέπει ότι δεν µπορεί να έχει την πρόσβαση την
οποία είχε στο παρελθόν. Κι εµείς θέλουµε µία δέσµευση από το
Υπουργείο για το τι θα κάνει µε αυτά τα δύο υποκαταστήµατα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
το λόγο.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Ευχαριστώ.
Δεν είναι υποκαταστήµατα, γιατί αυτό µου θυµίζει υποκατα-

στήµατα τραπεζών. Είναι µονάδες υγείας του ΠΕΔΥ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΘΑΣ: Εµείς τα λέµε έτσι.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Και οι δύο αυτές

µονάδες υγείας του ΠΕΔΥ στα Οινόφυτα και στο Δίστοµο, ήδη
λειτουργούν και θα συνεχίσουν να λειτουργούν.

Είπα και στην πρωτολογία µου ότι δεν έχει περάσει µεγάλο
µέρος του ιατρικού προσωπικού στο νέο σύστηµα. Στην Αθήνα
έχει περάσει το µεγαλύτερο µέρος του ιατρικού προσωπικού ενώ
στην περιφέρεια, γενικά, παρατηρούµε ότι µικρό µέρος του ια-
τρικού προσωπικού έχει περάσει στο καινούργιο σύστηµα.

Όµως, οι ιατροί µέχρι την κρίση, που θα ακολουθήσει το επό-
µενο διάστηµα και την ένταξή τους στο ΕΣΥ, θα λειτουργούν µε
διευρυµένο ωράριο. Το ωράριο τους είναι οκτάωρο. Μετά την
ένταξή τους στο ΕΣΥ θα λειτουργούν το επτάωρο ωράριο που
έχουν και οι ιατροί του ΕΣΥ.

Επιπλέον, έχουµε πάρει έγκριση ως Υπουργείο Υγείας από το
Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθµισης και το Υπουργείο Οικο-
νοµικών για την πρόσληψη µε ταχύτατες διαδικασίες εννιακοσίων
επικουρικών ιατρών. Το επόµενο διάστηµα προκηρύσσονται θέ-
σεις σε συγκεκριµένες µονάδες, επικουρικών ιατρών και µε συγ-
κεκριµένες ειδικότητες για να καλύψουµε τα κενά. 

Είναι προφανές, βλέποντας και από τον αριθµό των ιατρών
που πέρασαν στο σύστηµα, ότι θα υπάρξουν κάποιες θέσεις επι-
κουρικών ιατρών και στις δύο µονάδες του Διστόµου και των Οι-
νοφύτων. 

Επίσης πρέπει να σας πληροφορήσω ότι στις µονάδες αυτές
του ΠΕΔΥ η πρόσβαση πλέον είναι καθολική. Μπορούν δηλαδή
να εξυπηρετούνται και να παρέχονται υπηρεσίες και στους
ασφαλισµένους αλλά και στους ανασφάλιστους συµπολίτες µας,
και στους συµπολίτες µας οι οποίοι έχουν απολέσει, λόγω της
κρίσης, την ασφαλιστική τους ικανότητα και δεν υπάρχει κανένα
απολύτως εξέταστρο και καµµία αµοιβή για τις παρεχόµενες
υπηρεσίες υγείας, όπως εξέταση ιατρική, συνταγογράφηση, πι-
θανές διαγνωστικές εξετάσεις κ.λπ..

Επίσης µε αφορµή την ερώτησή σας θέλω να ενηµερώσω για
το εξής διότι υπάρχει και µία ανησυχία στο πρώην προσωπικό
του ΕΟΠΥΥ, το οποίο έχει περάσει στις καινούργιες µονάδες
υγείας του ΠΕΔΥ. Για το προσωπικό που τέθηκε σε δεκαπενθή-
µερη διαθεσιµότητα, όλες οι αποφάσεις µετάταξης, όλων των
υγειονοµικών περιφερειών της χώρας, έχουν δηµοσιευθεί στο
Φύλλο Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως και το προσωπικό αυτό
έχει ήδη αναλάβει καθήκοντα. 

Για το προσωπικό το οποίο ετέθη σε διαθεσιµότητα τριάντα
ηµερών, έχουν δηµοσιευθεί στο Φύλλο Εφηµερίδας της Κυβερ-
νήσεως οι αποφάσεις µετάταξης του προσωπικού της 1ης και της
2ης υγειονοµικής περιφέρειας. 

Σήµερα αναλαµβάνουν επίσηµα τα καθήκοντά τους οι ιατροί
και το λοιπό προσωπικό των µονάδων του ΠΕΔΥ της 1ης υγειονο-
µικής περιφέρειας και από αύριο σταδιακά θα αναλαµβάνουν τα
καθήκοντά τους και επίσηµα όλοι οι ιατροί και το λοιπό προσω-
πικό, διοικητικό, νοσηλευτικό κ.λπ., των υπόλοιπων υγειονοµικών
περιφερειών της χώρας. 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κύριε Πρόεδρε, να ζητήσω να
συζητηθεί η επίκαιρη ερώτησή µου, µε τη συναίνεση του Σώµα-
τος, επειδή έχω µία επείγουσα υποχρέωση; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Βεβαίως, δεν νοµίζω
να υπάρχει πρόβληµα. Και για να το ζητάτε, κύριε Υπουργέ, είναι
σίγουρο ότι δεν το κάνετε χωρίς λόγο. Η Τρίτη µε αριθµό 719/24-
3-2014 επίκαιρη ερώτηση του πρώην Προέδρου της Βουλής και
Βουλευτή Β’ Αθηνών του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος
κ. Απόστολου Κακλαµάνη προς τους Υπουργούς Παιδείας και
Θρησκευµάτων και Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονι-
κής Διακυβέρνησης, σχετικά µε τη δέσµευση της Κυβέρνησης
για τη µεταφορά των σε διαθεσιµότητα εντασσόµενων εκπαιδευ-
τικών σε άλλες δοµές του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµά-
των και του Υπουργείου Υγείας δεν θα συζητηθεί και
διαγράφεται.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή η επί-
καιρη ερώτησή µου δεν θα συζητηθεί θα ήθελα να κάνω µόνο µία
δήλωση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής):Ορίστε, κύριε Πρό-
εδρε, έχετε τον λόγο. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, η ερώτησή µου
δεν θα συζητηθεί, διότι, δυστυχώς, ούτε ο Υπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων, ο κ. Αρβανιτόπουλος, αλλά ούτε και ο συ-
ναρµόδιος Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρο-
νικής Διακυβέρνησης, ο κ. Μητσοτάκης, βρίσκονται εδώ
προκειµένου να απαντήσουν ως αποκλειστικώς αρµόδιοι -ο κα-
θένας στον τοµέα του- και συναρµόδιοι.

Επανεκατέθεσα αυτήν την ερώτηση, διότι µου το είχε ζητήσει
ο Υπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων, γιατί όταν προ εβδο-
µάδος επρόκειτο αυτή να συζητηθεί είχε κάποιο προσωπικό κώ-
λυµα. Δυστυχώς, δεν προσήλθε τότε ούτε ο κ. Μητσοτάκης. 

Μετά την επανακατάθεση της ερώτησης κι ενώ έγινε γνωστή
στο γραφείο του Υπουργού Παιδείας η εκ νέου κατάθεσή της
όπως µου είχε ζητηθεί, ειδοποιήθηκε το γραφείο µου ότι έχει και
πάλι κώλυµα. Βεβαίως, πράγµατι έχει κώλυµα, διότι ο κ. Αρβανι-
τόπουλος βρίσκεται στο εξωτερικό. Σηµειώνω, όµως, ότι δεν
υπήρξε συνεπής, διότι θα µπορούσε να µε ενηµερώσει πριν την
καταθέσω και όχι αφού εστάλη στο γραφείο η ερώτησή µου. 

Όµως, το θέµα είναι ότι ούτε ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρ-
ρύθµισης εδέησε να εµφανιστεί. Δεν πρόκειται µόνο για το θέµα
της ερώτησής µου, αλλά για το πώς αντιλαµβάνονται οι Υπουρ-
γοί ιδιαίτερα κρίσιµων Υπουργείων, όπως είναι το Υπουργείο Δι-
οικητικής Μεταρρύθµισης και το Υπουργείο Παιδείας, τη
διαδικασία ελέγχου τους, στην οποία υποχρεούνται, από τη
Βουλή. 

Αυτή η τακτική είναι απαράδεκτη και χαρακτηρίζει πλείστα από
τα µέλη της Κυβερνήσεως. Αναφέροµαι στα µέλη του Υπουργι-
κού Συµβουλίου, τα οποία είτε δεν έρχονται ή στέλνουν, συνή-
θως, αναρµόδιους ως προς τα συγκεκριµένα ζητήµατα
Υφυπουργούς για να απαντήσουν.

Στην περίπτωση αυτή, εγώ τιµώ τον Υφυπουργό Παιδείας.
Όµως, είναι αναρµόδιος όσον αφορά την απόφαση να καταργη-
θούν οι τοµείς υγείας και εφαρµοσµένων τεχνών από τα επαγ-
γελµατικά λύκεια και όλες οι ειδικότητες των επαγγελµατικών
σχολών. Την απόφαση αυτή την χαρακτήρισα από την πρώτη
στιγµή ως έγκληµα κατά της τεχνικής και επαγγελµατικής εκπαί-
δευσης. Είχα αφιερώσει τέσσερα χρόνια από τη ζωή µου ως
Υπουργός Παιδείας για να ανοίξει ο δρόµος, των νέων προς την
τεχνική και επαγγελµατική εκπαίδευση. Άλλωστε, βλέπουµε πόσο
έχει βλάψει την οικονοµία και την ελληνική κοινωνία ο µονόδρο-
µος για θεωρητικές σπουδές, για δικηγόρους, γιατρούς κ.λπ..

Το θέµα, δεν είναι µόνο αυτοί οι εκπαιδευτικοί στους οποίους
υποσχέθηκαν ότι θα συνεχίσουν να απασχολούνται µε τις ειδικό-
τητες που έχουν, στην εκπαίδευση. Εµένα µε ενδιαφέρει να απο-
κατασταθεί και η βλάβη που επήλθε στη δηµόσια επαγγελµατική
και τεχνική εκπαίδευση. 

Γι’ αυτό, κύριε Πρόεδρε, αφού καταγγείλω για άλλη µια φορά
αυτήν τη γενικότερη τακτική, θα επανέλθω µε άλλον τρόπο, όπως
δήλωσα και την προηγούµενη φορά. Άλλωστε, υπάρχει και η δια-
δικασία των επερωτήσεων, αλλά και άλλες µορφές ελέγχου. 
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Δεν δέχοµαι ως παλαιός κοινοβουλευτικός αυτήν τη συµπερι-
φορά Υπουργού αυτής της Κυβερνήσεως απέναντι και στα κόµ-
µατα της Αντιπολιτεύσεως και σε εµάς που την στηρίζουµε λόγω
του κινδύνου και µόνον που δεν παρήλθε ακόµη για τη χώρα, να
περιφρονούν, ουσιαστικά, τη Βουλή. 

Αναγνωρίζω τη δυσκολία όταν υπάρχει προσωπικό κώλυµα.
Όµως, δεν το δέχοµαι όταν υπάρχει συναρµοδιότητα. Και όφειλε
να είναι σήµερα εδώ τουλάχιστον ο κ. Μητσοτάκης. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κανένας δεν µπορεί

να διαφωνήσει µαζί σας, κύριε Πρόεδρε. Είναι υποχρέωση των
Υπουργών να βρίσκονται στη Βουλή και να απαντούν σε ερωτή-
σεις των συναδέλφων. Βέβαια, όπως πολύ σωστά είπατε, ο κ. Αρ-
βανιτόπουλος βρίσκεται στο εξωτερικό, συνοδεύοντας τον
Πρόεδρο της Δηµοκρατίας. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Έπρεπε να µε είχε ειδοποιήσει
πιο πριν. Με ειδοποίησε, αφού κατέθεσα την επίκαιρη ερώτηση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Είναι ευγενής. Πι-
στεύω ότι έπρεπε να το είχε κάνει. 

Κυρία και κύριοι συνάδελφοι, αφού ο κύριος Πρόεδρος θα
επανέλθει, θα συνεχίσουµε µε την τρίτη µε αριθµό 716/24-3-2014
επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλο-
νίκης των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Γαβριήλ Αβραµίδη προς τον
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχε-
τικά µε την ολική περικοπή  των συντάξεων των ανασφάλιστων
οµογενών υπερηλίκων Ποντίων και Βορειοηπειρωτών. 

Ο αγαπητός κύριος συνάδελφος έχει τον λόγο. 
ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, επιτέλους,  θα µπορέσουν να ακούσουν οι

συµπατριώτες µας οµογενείς Πόντιοι, Κωνσταντινουπολίτες, Βο-
ρειοηπειρώτες, Ίµβριοι, Τενέδιοι αλλά και οι Ελλαδίτες συµπολί-
τες µας, τι θα γίνει µε αυτό εδώ το ζήτηµα, δηλαδή αν, επιτέλους,
οι αναγγελίες που έγιναν ότι θα επανέλθει αυτό εδώ το βοήθηµα
έχουν κάποια βάση. 

Επανακαταθέσαµε την επίκαιρη ερώτηση µε τίτλο: «Υποχρέ-
ωση της Κυβέρνησης να βάλει τέλος στον «γολγοθά» των οµο-
γενών υπερηλίκων Ποντίων, Κωνσταντινουπολιτών και Βορειο-
ηπειρωτών». Έρχεται Ανάσταση. Έρχεται Πάσχα. Ήδη έχουν πε-
θάνει –σας το έχω πει και άλλη φορά- εκατοντάδες. Πριν από
λίγες µέρες -το Σάββατο νοµίζω- ήταν το ετήσιο µνηµόσυνο του
αείµνηστου Προέδρου του Συλλόγου των Συνταξιούχων από την
πρώην Σοβιετική Ένωση, ο οποίος µετά ακριβώς από το σοκ της
διακοπής, έπαθε εγκεφαλικό, είχε περιπέτειες και έχασε τη ζωή
του. 

Το καθεστώς της διάκρισης σε βάρος χιλιάδων οµογενών Πον-
τίων από την πρώην ΕΣΣΔ, τη Βόρειο Ήπειρο, την Κωνσταντινού-
πολη, τους συµπατριώτες µας που ζουν εδώ, µε την ολική
περικοπή των συντάξεων ανασφάλιστων υπερηλίκων µε βάση το
µνηµονιακό πολυνοµοσχέδιο 4093/2012, έχει οδηγήσει κυριολε-
κτικά σε τραγωδία µεγάλο κοµµάτι του πληθυσµού.  

Για το θέµα αυτό εδώ ο Συνήγορος του Πολίτη σε έκθεσή του
επισηµαίνει ότι µε τη συγκεκριµένη νοµοθετική ρύθµιση τίθεται
το ζήτηµα της παραβίασης του άρθρου 2, παράγραφος 1 του
Συντάγµατος, που απαγορεύει την εξευτελιστική µεταχείριση και
επιτάσσει το σεβασµό της αξίας του ανθρώπου και των πλέον
θεµελιωδών διατάξεων, που προστατεύουν µε τρόπο απόλυτο
το δικαίωµα στη ζωή. 

Η διάκριση αυτή της συγκυβέρνησής σας γίνεται σε συνέχεια
της πλήρους στέρησης στους Έλληνες του Πόντου από τις
χώρες τις πρώην Σοβιετικής Ένωσης της δυνατότητας αναγνώ-
ρισης της εργασιακής τους προϋπηρεσίας που πραγµατοποί-
ησαν στις χώρες όπου ζούσαν και της λήψης της αντίστοιχης
σύνταξης εδώ, κάτι που είχε συµβεί για τους πολιτικούς πρόσφυ-
γες. 

Επισηµαίνουµε, δε, ότι δεν έχει αξιοποιηθεί µέχρι σήµερα και
η εφαρµόσιµη, κατ’ εµάς, πρόταση της αξιοποίησης των πόρων
της ανταλλάξιµης περιουσίας των Ελλήνων προσφύγων γι’ αυτόν
το σκοπό, ένα ζήτηµα που το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά προσω-
πικά και έχετε ασχοληθεί και ο ίδιος. 

Έχει περάσει ένας και πλέον χρόνος από την εφαρµογή αυτής
της πολιτικής. Σε πρόσφατα δηµοσιεύµατα υπήρξαν οι διαβεβαι-

ώσεις ότι θα επαναφέρετε µε κάποιο τρόπο αυτό εδώ το βοή-
θηµα και αναθάρρησαν. Υπήρχαν, βεβαίως, από πέρυσι. Περιµέ-
ναµε τον Φεβρουάριο. Περιµένουµε τον Μάρτιο. Φεύγει και ο
Μάρτιος. 

Σας ζητούµε, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, να δώσετε µία καθαρή
απάντηση, ώστε να ανθήσει επιτέλους η ελπίδα στα πρόσωπα
των ανθρώπων αυτών που έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα.

Ερωτάστε εάν θα θέσετε τέλος σε αυτές τις διατάξεις του αν-
θρωποκτόνου νόµου, εάν θα επαναφέρετε τη δυνατότητα του να
παίρνουν και πάλι αυτήν την ελάχιστη σύνταξη και εάν θα πάρετε
προσεχώς νοµοθετική πρωτοβουλία. 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο, παρακαλώ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε συνάδελφε, έχω απαντήσει σε ερώτηση δική σας και,

βεβαίως, πρόσφατα σε ερώτηση δύο Αντιπροέδρων της Βουλής,
του κ. Δριβελέγκα, του κ. Μαρκογιαννάκη και του κ. Στρατούλη,
αν θυµάµαι καλά, από τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Μαζί µε τη δικιά σας τέσσερα κόµµατα έχουν ασκήσει κοινο-
βουλευτικό έλεγχο για το συγκεκριµένο θέµα. Φαίνεται ότι υπάρ-
χει συναίνεση και θα πρέπει αυτό να µεταφραστεί και σε πνεύµα
συνεννόησης και στην πράξη, διότι η Βουλή ψηφίζει. Δεν ψηφίζει
η Κυβέρνηση. Η Κυβέρνηση εισηγείται. 

Τι έχουµε κάνει λοιπόν µε βάση και αυτά που έχουµε πει.
Έχουµε κάνει µία αξιολόγηση της εφαρµογής και των αρνητικών
αποτελεσµάτων -που είχε για πολύ κόσµο που έπαιρνε την προ-
νοιακή σύνταξη του ΟΓΑ- η οριζόντια εφαρµογή των µέτρων του
ν. 4093. Και έχουµε οδηγηθεί στην απόφαση για την επανεξέ-
ταση του χρόνου διαµονής, ο οποίος ήταν ως προϋπόθεση. Ήταν
πολύ υψηλός, ήταν είκοσι έτη. Και εξ αυτού µόνο του λόγου εί-
χαµε τη διακοπή πολύ µεγάλου αριθµού συντάξεων. Και βεβαίως
εξαιτίας και των άλλων κριτηρίων, γιατί δεν υπήρχε δίκαιη αντι-
µετώπιση µε την έννοια ότι στο χαρακτηρισµό «οποιαδήποτε σύν-
ταξη» ήταν µέσα και οι συντάξεις των 50, 60, 70 ευρώ, οι οποίες
είχαν ως αποτέλεσµα τη διακοπή.

Αυτό, λοιπόν, ισχύει. Από εκεί και πέρα, υπάρχει το θέµα του
χρόνου, στον οποίο θα γίνει, και των ανάλογων πόρων, γιατί αυτό
θα αφορά όχι µόνο µία χρονιά αλλά και τα επόµενα χρόνια και
βεβαίως το θέµα της ασφάλισης όλων αυτών των ανθρώπων,
µέχρι αυτό να γίνει και γι’ αυτούς που θα πάρουν ξανά σύνταξη
-διότι δεν θα πάρουν προφανώς όλοι, κάποιος αριθµός θα πάρει-
και γι’ αυτούς που δεν θα πάρουν οριστικά. Άρα πρέπει να υπάρ-
ξει πρόνοια γι’ αυτό. 

Είµαστε έτοιµοι. Είπα και την προηγούµενη φορά και το λέω
και τώρα ότι θα υπάρξει ιατροφαρµακευτική κάλυψη κανονικά
µέχρι να λυθεί το θέµα. Και γι’ αυτούς που θα τους διακοπεί ορι-
στικά η σύνταξη θα υπάρχει διάστηµα στο οποίο θα καλύπτονται
ιατροφαρµακευτικά. Δεν µπορώ, όµως, να σας πω τον χρόνο,
διότι δεν είναι θέµα µόνο του Υπουργείου Εργασίας, είναι και του
Υπουργείου Οικονοµικών. Δεν µπορώ να σας πω τον χρόνο, στον
οποίο θα έρθει η νοµοθετική ρύθµιση στη Βουλή σε σχέση µε την
επανεξέταση βασικά αυτών των δύο θεµάτων, που είναι η κύρια
αιτία που έχουν κοπεί οι περισσότεροι από τους συµπολίτες µας,
ανεξάρτητα από την κατηγορία. Διότι όπως είπατε και εσείς, δεν
πρόκειται για µία κατηγορία. Είναι Έλληνες πολίτες αυτοί οι
οποίοι δικαιούνται µε βάση τον νόµο και είναι από διάφορες κα-
τηγορίες. Δεν είναι µόνο µία η κατηγορία. Δεν είναι, δηλαδή,
θέµα που αφορά µόνο µία συγκεκριµένη οµάδα.

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Έχετε τον λόγο, κύριε

συνάδελφε.
ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κατ’ αρχάς, χαιρόµαστε που υπάρχει η πρόθεση να λυθεί το

ζήτηµα. Δεν ξέρω εάν περιλαµβάνετε και τις τρεις προϋποθέσεις
και τα εισοδηµατικά κριτήρια, πέρα από την εικοσαετία να γίνει
δεκαετία, κάτι που διευκολύνει και δίνει τη δυνατότητα σε µεγα-
λύτερη οµάδα να πάρει αυτήν την προνοιακή σύνταξη και πέρα
από αυτό που υπήρχε στον νόµο, ότι ανεξαρτήτως ποσού -είπατε
για 50, 80 ευρώ- στην Αµπχαζία, για παράδειγµα, είναι 12 ευρώ.
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Είναι καλό το ότι αυτό προτίθεστε να το απαλείψετε. Αλλά υπάρ-
χει επίσης και η προϋπόθεση του εισοδήµατος τού µε οποιονδή-
ποτε τρόπο φορολογούµενου, που είναι το τεκµαρτό εισόδηµα.
Δηλαδή, αν κάποιος έχει ένα σπιτάκι που το αγόρασε µε δάνειο
και δεν του ανήκει, ανήκει στην τράπεζα, µε βάση το τεκµαρτό
εισόδηµα, εάν δεν αφαιρέσετε, εάν δεν διορθώσετε, δεν θα µπο-
ρεί να πάρει. 

Χθες δέχθηκα µία επίσκεψη από την Οικουµενική Οµοσπονδία
Κωνσταντινουπολιτών. Έχω εδώ και την εφηµερίδα «ΑΝΑΤΟΛΗ»,
την οποία εκδίδει το µέλος της Οµοσπονδίας κ. Κεσίσογλου.
Είναι και πεντακόσιοι Κωνσταντινουπολίτες µεταξύ αυτών, οι
οποίοι έχουν χάσει αυτό το επίδοµα και από ό,τι µου είπαν έχει
εκδηλώσει ενδιαφέρον και ο Οικουµενικός Πατριάρχης για τους
συµπατριώτες του.

Θέλω να έρθω στο εξής, κύριε Υπουργέ. Σας έχουµε καταθέ-
σει ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων από τον Ιανουά-
ριο. Την επανακαταθέσαµε και ζητούµε να µας πείτε ποιο είναι
το δηµοσιονοµικό όφελος από τη διακοπή αυτής της σύνταξης
για το έτος που πέρασε, σε ποιον βαθµό και αν τελικά εξυπηρε-
τείται ο σκοπός για τον οποίο έγινε και ζητήσαµε να πάρουµε
αναλυτικά στοιχεία πόσοι είναι αυτοί οι οµογενείς, οι οποίοι παίρ-
νουν το επίδοµα ανά διοικητική περιφέρεια. Είναι Βορειοηπειρώ-
τες, Πόντιοι, Κωνσταντινουπολίτες, Ίµβριοι, Τενέδιοι και σε
πόσους διακόπηκε ανά διοικητική περιφέρεια. Περιµένουµε αν
θα πάρουν αυτό εδώ. 

Σε δηµοσίευµα από βορειοηπειρωτικό site διαβάζουµε ότι στον
ΟΓΑ υπάρχουν ήδη 230 εκατοµµύρια πλεόνασµα το 2013. Εάν
αυτό ισχύει, να µας το επιβεβαιώσετε, διότι ο κ. Βεργίνης θεωρεί
–και έχετε µιλήσει προφανώς µαζί του- ότι υπάρχουν οι πόροι να
ασκηθεί αυτή η πολιτική. Περιµένουµε, λοιπόν, κάποια στιγµή να
µας δώσετε και την ηµεροµηνία πότε θα γίνει. 

Και σας λέω και πάλι, έρχεται Ανάσταση. Δεν ξέρω ενδεχοµέ-
νως µε αυτά τα οποία θα δώσει, τα ψίχουλα έστω, από το δηµο-
σιονοµικό πλεόνασµα, αν θα περιλάβει τους ανασφάλιστους και
τους ανασφάλιστους υπερήλικες, εάν θα υπάρξει κάποιο ποσό
των 500 ή 1.000 ευρώ, ώστε οι άνθρωποι να κάνουν Ανάσταση
στην περίπτωση που δεν θα γίνεται.

Μας ξεκαθαρίσατε ότι θα υπάρξει η περίθαλψη. Αυτό το οποίο
θέλουµε να πούµε είναι να το κάνετε µια ώρα αρχύτερα, διότι η
Κυβέρνηση τελικά θα αποδειχθεί ότι θα είναι κυβέρνηση βραχέος
χρονικού ορίζοντος. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υφυπουργέ,

παρακαλώ, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Αυτό για τον βραχύ ή τον
µακρύ ορίζοντα δεν το ξέρουµε. Εγώ εύχοµαι να είναι βραχύς ο
χρόνος που θα βρισκόµαστε ακόµα στη δίνη της κρίσης και για
να είναι βραχύς θα πρέπει να υπάρξει συνεργασία και συνεν-
νόηση όλων των πολιτικών δυνάµεων. Όσο υπάρχουν δυνάµεις
που αντιστρατεύονται την προσπάθεια, γιατί έτσι νοµίζουν ότι
είναι καλύτερα, της εξόδου από την κρίση, τόσο θα µακραίνει ο
πόνος και τα βάσανα για την κοινωνία και ιδιαίτερα για τους αδύ-
ναµους. Αυτό να γίνει κατανοητό.

Προχθές που ήταν η αποτίµηση της 25ης Μαρτίου και ηµέρα
της εθνικής επετείου ειπώθηκαν πολλά για όλα τα καλά των Ελ-
λήνων. Αυτό που βγήκε ως συµπέρασµα από όλα όσα είπαν όλοι,
αλλά και όποιοι διαβάζουν ιστορία ασφαλώς το διαπιστώνουν,
είναι ότι µόνο όταν συνεννοήθηκαν οι Έλληνες και µόνο όταν
αξιοποίησαν όλες τις δυνατότητες, ακόµα και αυτές της στήρι-
ξης έξω από τη χώρα, µόνο τότε κατάφεραν να απαλλαγούν από
τον ζυγό. Όλο το διάστηµα που υπήρχε διχόνοια, δολοπλοκίες,
κατηγόριες –µέχρι και τον Κολοκοτρώνη τον πήγαν κατηγορού-
µενο και σιδηροδέσµιο- ο αγώνας είχε τις περιπέτειές του. Το
αποτέλεσµα, λοιπόν, θα είναι σίγουρο για την Ελλάδα και τους
Έλληνες και όλους τους πολίτες που ζουν σε αυτήν τη χώρα
µόνο όταν καταφέρουµε να συνεννοηθούµε.

Λέω το εξής: Για το συγκεκριµένο θέµα είναι ακριβώς έτσι που
το είπατε σε σχέση µε την αδικία που υπέστησαν πολλοί άνθρω-
ποι. Δεν είναι όµως όλοι. Δηλαδή κάποιοι που έχουν εισόδηµα το
οποίο µπορεί να υπερβαίνει ένα όριο των 15.000 –ή δεν ξέρω

πόσο- είναι σίγουρο ότι δεν θα ενταχθούν ό,τι και να κάνουν.
Όµως, στα αυστηρά όρια, εάν πούµε ότι αλλάζουν οι όροι, οι

προϋποθέσεις για τα χρόνια, αλλάζει το σύστηµα της διακοπής
σύνταξης λόγω του ότι παίρνει µια άλλη σύνταξη, θα πρέπει να
δούµε κι αν παίρνει σύνταξη ο ή η σύζυγος, η οποία είναι όχι
4.320 αλλά 4.360 –µεγάλη διαφορά υποτίθεται- και να µην υπάρ-
χει αυτή η περικοπή. Δηλαδή να δούµε µια ρύθµιση του θέµατος
τέτοια, η οποία να δικαιώνει τους αδύναµους, γιατί αυτή η προ-
νοιακή σύνταξη είναι για τους αδύναµους, δεν είναι σύνταξη
βάσει της ανταποδοτικότητας ή των άλλων αρχών που είναι το
ασφαλιστικό σύστηµα. Είναι προνοιακή. 

ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Αυτοί οι άνθρωποι δεν έχουν κανέναν
άλλο πόρο, κύριε Υπουργέ.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ναι, είναι για ανθρώπους που
έχουν οικονοµική αδυναµία. Άρα σε αυτό συµφωνούµε. Σας λέω
καθαρά ότι δεν έχω τη νοµοθετική πρωτοβουλία, αλλά και ο
Υπουργός Εργασίας που την έχει δεν µπορεί µόνος του, πρέπει
να είναι µε τον Υπουργό Οικονοµικών µαζί.

Για το θέµα του εφάπαξ βοηθήµατος που θα δοθεί, η πρόταση
του Υπουργείου Εργασίας είναι να ενταχθούν µέσα. Θα το πά-
ρουν βεβαίως -δεν ξέρω βέβαια και την τελική διατύπωση της
διάταξης- εφόσον πληρούν τα οικονοµικά κριτήρια που θα τε-
θούν. Θα έχουν αυτήν την ευχέρεια οι υπηρεσίες να δώσουν το
επίδοµα, το εφάπαξ βοήθηµα να το πούµε καλύτερα –ούτε επί-
δοµα είναι ούτε τίποτε άλλο- το οποίο θα βοηθήσει αυτούς τους
οικονοµικά αδύνατους πολίτες. 

Αυτό που θα σας πω συγκεκριµένα είναι ότι αύριο σε κάθε πε-
ρίπτωση θα υπάρχει στο νοµοσχέδιο διάταξη για την ιατροφαρ-
µακευτική περίθαλψη, την ασφαλιστική κάλυψη δηλαδή, όλων
αυτών των οποίων επανεξετάζεται το συνταξιοδοτικό τους καθε-
στώς µε βάση το ν. 4093 µέχρι 28 Φεβρουαρίου του 2015.

Αυτή η ρύθµιση θα τους δώσει ασφάλεια, τουλάχιστον σε αυτό
το βασικό κοµµάτι που έχει να κάνει µε την ιατροφαρµακευτική
περίθαλψη, το οποίο και θεωρώ σηµαντικό. 

Ωστόσο, όπως σας είπα, θα πρέπει να υπάρξει και µια διακοµ-
µατική συνεννόηση για να δούµε πώς προωθείται το άλλο θέµα
όσο το δυνατόν συντοµότερα.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, και εσάς και τον συνάδελφο κ. Κε-
δίκογλου για την παραχώρηση της σειράς του.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εκείνους που το
δέχτηκαν επίσης.

Θα ολοκληρώσουµε µε την τέταρτη µε αριθµό 715/24-3-2014
επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών των
Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Ιωάννη Δηµαρά προς τον Υπουργό Παι-
δείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε τα νέα βιβλία Γλώσσας του
δηµοτικού σχολείου και του γυµνασίου.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Θα παρακαλούσα, αν συµφωνεί και ο κύριος Υφυπουργός, να

διατυπώσω το ερώτηµα, τη σκέψη και τις παρατηρήσεις που έχω
να κάνω, στα λεπτά που δικαιούµαι, χωρίς να επανέλθω σε µία
δεύτερη αντιπαράθεση, έτσι ώστε να είναι ολοκληρωµένη η το-
ποθέτησή µου.

Πρώτα απ’ όλα, θέλω να ευχηθώ ό,τι το καλύτερο στον κύριο
Υφυπουργό και στην οικογένειά του για το ευτυχές γεγονός της
απόκτησης ενός παιδιού. Είναι η πιο µεγάλη και ευτυχισµένη
στιγµή όλων. 

Αλλά µου έδωσε ταυτόχρονα και την ευκαιρία να σκεφτώ το
εξής. Αλήθεια, εσείς που έχετε πορευτεί στη ζωή, πόσο ικανο-
ποιηµένος θα είστε όταν αύριο το παιδί σας πάει στο σχολείο; Τι
θα µάθει; Από ποια βιβλία και από ποιους; Υποθέτω ότι έτσι κι
αλλιώς την πρώτη πληροφόρηση θα την έχει από τους γονείς
του και εποµένως θα έχει άµυνες για να αντιµετωπίσει ό,τι τρα-
γικό συµβαίνει στα βιβλία που διδάσκονται τα νέα µας παιδιά. 

Κύριε Πρόεδρε και κύριε Υφυπουργέ, η µητρική γλώσσα είναι
το σπουδαιότερο κοµµάτι του πολιτισµού ενός λαού. Είναι η
άµυνά του και η υπογραφή του στην ιστορία. Η µητρική γλώσσα,
λοιπόν, χωρίς αµφιβολία είναι το πιο σηµαντικό και το πιο απο-
τελεσµατικό όργανο επικοινωνίας που έχει στη διάθεσή του ο άν-
θρωπος. Με τη γλώσσα ως εργαλείο οι άνθρωποι, άλλοτε ως
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δέκτες και άλλοτε ως ποµποί, προσλαµβάνουµε, µεταδίδουµε και
ανταλλάσουµε πληροφορίες και γνώσεις, εµπειρίες και αντιλή-
ψεις, συναισθήµατα και σκέψεις. Τουτέστιν, γράφουµε την ιστο-
ρία. 

Ειδικότερα η µητρική γλώσσα είναι η γλώσσα που ένα ανθρώ-
πινο ον µαθαίνει από τη γέννησή του και αποτελεί την κυριότερη
βάση για την κοινωνιογλωσσική ταυτότητα ενός ατόµου. Η µη-
τρική γλώσσα, ωστόσο, για έναν λαό δεν είναι απλώς ένα σύ-
νεργο επικοινωνίας, ένα όχηµα µεταφοράς πληροφοριών και
γνώσεων, είναι κάτι πολύ πιο σηµαντικό. Είναι µίας ουσιαστικής
σηµασίας συνιστώσα της εθνικής ταυτότητας του ανθρώπου και
βασική παράµετρος του πολιτισµού του. 

Καταφεύγω σε µία παρατήρηση ενός µεγάλου µας ποιητή,
νοµπελίστα, του Γιώργου Σεφέρη. Το 1946 γράφει: «Στα χρόνια
µας πρέπει να µην το ξεχνάµε, το ζήτηµα δεν είναι πια αν θα γρά-
φουµε καθαρεύουσα ή δηµοτική. Το τραγικό ζήτηµα είναι αν θα
γράφουµε ή όχι ελληνικά, αν θα γράφουµε ελληνικά ή ένα οποι-
οδήποτε ελληνόµορφο εσπεράντο. Δυστυχώς όλα γίνονται σαν
να προτιµούµε το εσπεράντο, σαν να θέλουµε να ξεκάνουµε µε
όλα τα µέσα τη γλώσσα µας». Το εκπληκτικό είναι ότι από τότε
µέχρι σήµερα δεν έχει αλλάξει τίποτα, παρά τις παρατηρήσεις
του µεγάλου Γιώργου Σεφέρη. 

Αλλά και όταν µιλάµε για εθνική παιδεία, εµείς οι Έλληνες εν-
νοούµε τα προσανάµµατα που φώτισαν την οικουµένη: «Παιδεία
εστί ου την υδρίαν πληρώσαι, αλλά ανάψαι ψυχήν». «Η παιδεία
δεν είναι γέµισµα δοχείου», λέει ο Πλάτωνας, «ο εγκέφαλος του
παιδιού». «Τα παιδιά δεν είναι άδεια κανάτια, αλλά άναµµα
ψυχής, είναι φως, είναι µετάληψη αγιότητας», παρατηρεί και ο
Κόντογλου. «Πρέπει να στερεώνετε σχολεία ελληνικά, να φωτί-
ζονται οι άνθρωποι», παρατηρεί και ο Πατροκοσµάς. 

Επειδή η γλώσσα είναι µιας ουσιαστικής σηµασίας συνιστώσα
της εθνικής ταυτότητας του ανθρώπου και παράµετρος βασική
του πολιτισµού του, θέλω να σηµειώσω τα εξής, καθώς ήµουν
µάρτυς και τα έζησα κατά τη διάρκεια της παρέλασης για την
εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου. 

Με λύπη µου, κύριε Πρόεδρε, παρατήρησα ότι για πρώτη
φορά µετά από τόσα χρόνια δεν είδα στην εξέδρα των επισήµων
Αρχηγό πολιτικού κόµµατος για το κορυφαίο γεγονός του Ελλη-
νισµού. Πέρναγαν τα παλικάρια και οι κοπέλες που αποτελούσαν
τα τµήµατα µε τη λεβεντιά, µε την καθαρότητα, µε τη αγιότητα
του προσώπου τους, έτοιµα να δώσουν τα πάντα κάθε στιγµή και
εµείς απουσιάζαµε, ως πολιτική ηγεσία εννοώ.

Ήταν βέβαια παρών ο Πρόεδρος της Δηµοκρατίας, αλλά δεν
ξέρω εάν και κατά πόσο µπορεί να υποκαθιστά και των υπολοί-
πων την ευθύνη, το καθήκον και την υποχρέωση που έχουν να
παρίστανται.

Η επέτειος του 1821, λοιπόν, φαίνεται να έρχεται σε αντίθεση
µε ό,τι διδάσκονται σήµερα τα παιδιά µας στο σχολείο που προ-
σπαθεί να µετατρέψει τους µαθητές σε ανιστόρητους πολίτες -
δυστυχώς, συµπεραίνει κανείς- χωρίς εθνική συνείδηση,
προτιµώντας να εµµένουν σε συνταγές µαγειρικής. Θα σας πω
γι’ αυτό λίγο αργότερα, πιο διεξοδικά. 

Δεν θα αναφερθώ σε ασάφειες, αλλοιώσεις και παραποιήσεις
γεγονότων, κάτι που ζείτε και εσείς και σας έχω ακούσει µε τον
δηµόσιο λόγο σας να παρατηρείτε τα γεγονότα και να τα καυτη-
ριάζετε, το γιατί και πώς και µε ποιον τρόπο και µε ποιο δικαίωµα
κάποιοι αλλοιώνουν την ιστορία µας. Είναι ένα πρόβληµα συνο-
λικότερο. 

Ξέρετε, στις παρελάσεις που γίνονται στα σχολεία, στις γειτο-
νιές της Αθήνας τουλάχιστον που εγώ βιώνω, είναι µία συγκλονι-
στική στιγµή. Χιλιάδες άνθρωποι συµµετέχουν. Δεν είναι µόνο
γιορτή, είναι και εθνική υπερηφάνεια. Είναι και κάτι άλλο, που
µόνο όποιος ζει εκεί και το έχει ζήσει µπορεί να το καταλάβει.
Και, όµως, όλα αυτά παραπέµπονται, παρακάµπτονται. Και για
πρώτη φορά επίσης, στα πρωτοσέλιδα των εφηµερίδων της επό-
µενης µέρας της 25ης Μαρτίου δεν υπήρχε αναφορά στην παρέ-
λαση και στη γιορτή. Και είναι συγκλονιστικό για εµένα που έχω
ζήσει γεγονότα και τα έχω καταγράψει στο βαθµό που ήταν δυ-
νατόν και µπορούσα και το έκανα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Για να µη σας κουράσω άλλο και για να έρθω πιο συγκεκρι-
µένα στο θέµα που µας αφορά, κύριε Υφυπουργέ, θέλω να σας
πω ότι µου είναι αδιανόητο πως το ποίηµα που έγραψε το 1957
ο Δωδεκανήσιος Φώτης Βαρέλης για εκείνον τον Κύπριο µαθητή
της Ε’ τάξης του γυµνασίου. Και αν δεν θυµάστε ή αν δεν µπο-
ρείτε να καταλάβετε, να δείτε, είναι ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης,
το παλικάρι της Κύπρου που συµµετείχε στον Εθνικοαπελευθε-
ρωτικό Αγώνα και τον απαγχόνισαν οι Εγγλέζοι για τη συµµετοχή
στην ΕΟΚΑ. Και τι γίνεται µε αυτό; Δεν το λέω τυχαία. Υπήρχε
στο βιβλίο γλώσσας της ΣΤ’ δηµοτικού η αναφορά στον Ευαγόρα
Παλληκαρίδη –και όχι µόνο σε αυτόν, αλλά και στα άλλα παλικά-
ρια της Κύπρου που πολέµησαν για την ανεξαρτησία της Κύ-
πρου- και η παράγραφος λογοκρίθηκε και αντ’ αυτής, ακούστε
τι συνέβη: προτιµήθηκαν συνταγές µαγειρικής. Προφανώς οι
συγγραφείς µεριµνούν για το µέλλον των παιδιών µας και τους
προορίζουν για µάγειρες και σερβιτόρους. Και τι είδαµε σήµερα
στις µέρες µας; Στα τηλεοπτικά κανάλια, δηµόσια ή ιδιωτικά, να
έχει γεµίσει ο τηλεοπτικός χρόνος µε συνταγές µαγειρικής και
αναφορά στην ιστορία των ανθρώπων και των παλικαριών που
θυσιάστηκαν δεν υπάρχει.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, για να µη σας κουράζω και σας ευχαριστώ για την
ανοχή σας. Στο βιβλίο «Η Γλώσσα µου» των έξι τάξεων του δη-
µοτικού και στα «Ανθολόγια Νεοελληνικών Κειµένων» του δηµο-
τικού και του γυµνασίου περιλαµβάνονται κείµενα τα οποία
γκρεµίζουν το πρότυπο της µητέρας. Παρουσιάζουν τη γιαγιά να
καπνίζει µαύρο πούρο. Διαφηµίζουν τον ερωτισµό στην ηλικία
των δώδεκα ετών. Αντικαθιστούν τους καταξιωµένους λογοτέ-
χνες µε συνταγές µαγειρικής και µε νανούρισµα για χταπόδια,
ενώ έχει χαθεί η λαϊκή παράδοση, η γνησιότητα και η αυθεντικό-
τητα. Και το φοβερό: στα νέα σχολικά βιβλία του δηµοτικού,
αλλά και του γυµνασίου, το Πάσχα παρουσιάζεται σαν µια ευκαι-
ρία γαστριµαργίας. Η περιφορά του Επιταφίου στο «Ανθολόγιο»
Γ’ και Δ’ δηµοτικού, κείµενο σελίδα 79: «Τότε που πήγαµε βόλτα
στον Επιτάφιο» και δεν αναφέρεται τίποτε απ’ όλα αυτά τα ου-
σιώδη και εκπληκτικά που φωτίζουν και τον Ελληνισµό και το νε-
οέλληνα και αποκαλύπτουν και την ιστορία και την καταγωγή µας
και τον πολιτισµό µας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώστε, παρα-
καλώ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ για την κατα-
νόηση.

Αυτά που συµβαίνουν είναι συνταρακτικά. Ζούµε σε µια πε-
ρίοδο δραµατική θα έλεγα. Δεν ξέρουµε αύριο το πρωί τι γίνεται
και αντί να βοηθήσουµε τα παιδιά µας –µε συγχωρείτε που θα το
πω έτσι- βγάζουµε τα µάτια µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ποιος µπορεί να δια-
φωνήσει; Όπως καταλαβαίνετε, όµως, αυτά δεν µπορούν να κλεί-
σουν σε τόσο λίγο χρόνο. Είναι πολύ µεγάλα γι’ αυτόν το χρόνο.

Ευχαριστούµε, κύριε Δηµαρά.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρη-

σκευµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Αγαπητέ συνάδελφε, κατ’ αρχάς θα ήθελα να σας ευχαρι-

στήσω για τις ωραίες σας ευχές στην αρχή της οµιλίας σας. 
Πρέπει να πω ότι σ’ αυτήν τη σύντοµη οµιλία σας θέσατε πάρα

πολλά θέµατα τα οποία αφορούν στο σύνολο του ελληνικού κοι-
νωνικού βίου και προφανώς δεν είναι εύκολο να τα απαντήσω. 

Συνεπώς, θα έλθω στην επίκαιρη ερώτησή σας που θα προ-
σπαθήσω να την απαντήσω µε όσο το δυνατόν µεγαλύτερη ειλι-
κρίνεια. Οµολογώ ότι όταν τη διάβασα, τρόµαξα από τις
περιγραφές και τις διατυπώσεις ότι τα συγκεκριµένα βιβλία,
όπως λέτε, βάλλουν κατά της πατρίδας, αποσκοπούν να απογυ-
µνώσουν τους µαθητές από αρετή και ήθος, εθίζουν στον παρα-
σιτικό καταναλωτισµό, έχουν σκοπό να αµαυρώσουν την εθνική
µας ταυτότητα.

Έτσι, λοιπόν, εγώ προσπάθησα να δω ένα προς ένα τα σηµεία,
ώστε να δω τι είναι αλήθεια και τι είναι υπερβολή. Όχι ότι ο εκά-
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στοτε Υφυπουργός Παιδείας είναι ο πλέον κατάλληλος να δια-
µορφώσει ή να αξιολογήσει τα σχολικά εγχειρίδια. Δεν έχουµε
αυτήν την αρµοδιότητα εµείς ως Υπουργοί. Αλίµονο αν την εί-
χαµε. Αρµόδιο και κατάλληλο γι’ αυτήν τη δουλειά είναι το Ινστι-
τούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, το ΙΕΠ, που είναι ο σύµβουλος
του Υπουργείου το οποίο γνωµοδοτεί και εισηγείται. Το Υπουρ-
γείο, δεν µπορεί παρά να έχει έναν επιτελικό ρόλο. Το ΙΕΠ είναι
αυτό που διαθέτει την επιστηµονική επάρκεια, τη γνώση, την εµ-
πειρία και παρακολουθεί τις εξελίξεις.

Σύµφωνα µε το ΙΕΠ, λοιπόν, τα εγχειρίδια σχολικής διδασκα-
λίας στο δηµοτικό και στο γυµνάσιο, δεν πρέπει να περιορίζονται
µόνο σε λογοτεχνικά ή δοκιµιακά κείµενα υψηλής ποιότητας.
Ορθώς επεκτείνονται, όπως γίνεται σε όλα τα βιβλία του εξωτε-
ρικού και σε άλλα κειµενικά είδη όπως είναι τα ενηµερωτικά κεί-
µενα εφηµερίδων, περιοδικών, κείµενα ταξιδιωτικών οδηγιών,
γιατί όχι ακόµα και κείµενα µαγειρικής, αγγελιών, οδηγίες χρή-
σης µιας συσκευής και ούτω καθεξής. Κάθε µορφή κειµένου υπη-
ρετεί και την αντίστοιχη ανάγκη των ανθρώπων ως µέλη ενός
κοινωνικού περιβάλλοντος. 

Εδώ κάνουµε το λάθος, να ταυτίζουµε πολλές φορές τους
στόχους του µαθήµατος της Λογοτεχνίας µε τους στόχους του
µαθήµατος της Νεοελληνικής Γλώσσας. Με το µάθηµα της Νε-
οελληνικής Γλώσσας οφείλουµε απλά να αναπτύξουµε τις γλωσ-
σικές δεξιότητες και ικανότητες των µαθητών, ώστε να µπορούν
να ανταποκρίνονται στις καθηµερινές γλωσσικές και επικοινωνια-
κές ανάγκες της ζωής, να µπορούν να συντάξουν µία αγγελία,
να γράψουν ένα γράµµα, να εκφραστούν σύµφωνα µε το ύφος
και το λόγο που έχει η συγκεκριµένη ανάγκη και δεν είναι πάν-
τοτε στη ζωή τους να απολαύσουν ή να συγγράψουν ένα λογο-
τεχνικό κείµενο. Η αξία των λογοτεχνικών κειµένων είναι
δεδοµένη, γι’ αυτό και στο πλαίσιο της διδασκαλίας του µαθή-
µατος της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, τόσο στην πρωτοβάθµια
όσο και στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση, οι µαθητές έχουν την
ευκαιρία να έλθουν σε επαφή µε λογοτεχνικά κείµενα µεγάλων
δηµιουργών όπως είναι ο Σολωµός, ο Κάλβος, ο Παλαµάς, ο Ρί-
τσος, ο Σεφέρης, ο Ελύτης, ο Παπαδιαµάντης και άλλοι.

Ο λόγος που το µάθηµα της Νεοελληνικής Γλώσσας περιλαµ-
βάνει και άλλα κειµενικά είδη, είναι γιατί έτσι ο µαθητής επικοι-
νωνεί πληρέστερα µε τους άλλους και κατανοεί καλύτερα τον
κόσµο που τον περιβάλλει και τις πρακτικές ανάγκες της ζωής.
Θα ξαναπώ ότι η ίδια η κοινωνική πραγµατικότητα επιβάλλει όχι
µόνο ο µαθητής να µπορεί να διαβάζει, να κατανοεί και να δια-
κρίνει προθέσεις και επιδιώξεις αλλά να είναι σε θέση να συντάσ-
σει ένα τέτοιο κείµενο, µία αγγελία, µία διαφήµιση, µία επιστολή,
µε βάση τους όρους και τους κανόνες σύνταξης. 

Θα αναφέρω ένα παράδειγµα. Είδα την αναφορά σας στο Χάρι
Πότερ. Το βιβλίο αναφέρεται σ’ ένα παγκόσµιο εκδοτικό φαινό-
µενο. Είναι εκατό εκατοµµύρια όσοι το έχουν διαβάσει και σα-
ράντα επτά οι γλώσσες στις οποίες έχει µεταφραστεί. Είναι από
ένα απόσπασµα στο ένθετο της «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ». 

Λέτε επίσης για το κείµενο «Παράσταση» που αναφέρεται στην
ερώτηση στη νεοελληνική γλώσσα στην πρώτη γυµνασίου ότι
χλευάζει µία µαθητική παράσταση για την 25η Μαρτίου. Αν το
βλέπαµε σε βάθος, θα βλέπαµε ότι ουσιαστικά ο αφηγηµατικός
χρόνος του παραπάνω κειµένου τοποθετείται στα χρόνια της δι-
κτατορίας του Μεταξά. Είναι, λοιπόν, περισσότερο από προφα-
νές ότι ο συγγραφέας δεν έχει ως πρόθεση και στόχο να
διακωµωδήσει την εθνική επέτειο και τους ήρωες του ’21, αλλά
να αφηγηθεί µε το δικό του τρόπο το πώς το δικτατορικό καθε-
στώς δεν δίστασε να εκµεταλλευθεί εθνικές σχολικές εκδηλώ-
σεις προκειµένου στο όνοµα του ’21 και των αγωνιστών να
νοµιµοποιήσει την ιδεολογία του.

Αξίζει ακόµα να προσέξουµε ότι η εορτή, σύµφωνα µε την
αφήγηση, δεν κλείνει µε τον εθνικό ύµνο, ως είθισται, αλλά µε
τον ύµνο της 4ης Αυγούστου. Το ότι ο συγγραφέας δεν έχει ως
στόχο να διακωµωδήσει την εθνική επέτειο φαίνεται και από το
ότι παρουσιάζει τους γονείς που παρακολουθούν την εκδήλωση
να χειροκροτούν συγκινηµένοι µε δάκρυα στα µάτια αλλά και
από το ότι παρουσιάζει όλους, µικρούς και µεγάλους, όταν ψάλ-
λεται ο εθνικός ύµνος, να στέκονται σε στάση προσοχής.

Τα λέω αυτά σαν παραδείγµατα για να µην πέφτουµε πολλές

φορές θύµατα εύκολων εντυπώσεων και προχειρότητας.
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε Υπουργέ, αλλά νοµίζω, κύριοι συνάδελφοι, ότι δεν
πάµε µια βόλτα σ’ ένα ξωκκλήσι στα Άγραφα για τον επιτάφιο
για να αποφύγουµε το συνωστισµό στη Μητρόπολη Αθηνών.
Πάµε γιατί το θέλουµε.

Η πρώτη µε αριθµό 713/24-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Τρικάλων της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ.
Γεωργίου Κυρίτση προς τον Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, σχετικά µε το «Κέντρο Μελέτης και Έρευνας του Ελληνι-
κού Θεάτρου» (ΚΜΕΕΘ), δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
κυρίου Υπουργού και διαγράφεται 

Η έκτη µε αριθµό 720/24-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Επικρατείας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Αθανασίου Παφίλη προς τον Υπουργό Πολιτισµού και
Αθλητισµού, σχετικά µε τη χρηµατοδότηση των αθλητικών οµο-
σπονδιών δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού και διαγράφεται.

Η τέταρτη µε αριθµό 714/24-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς της Δηµοκρατικής Αρι-
στεράς κ. Μαρίας Γιαννακάκη προς τους Υπουργούς Ναυτιλίας
και Αιγαίου και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλα-
γής, σχετικά µε τις περιβαλλοντικές συνέπειες της επέκτασης
της εταιρείας «Νέα Ελληνικά Ναυπηγεία Α.Ε.» στην περιοχή της
Σαλαµίνας δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού και διαγράφεται.

Η πέµπτη µε αριθµό 721/24-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρή-
στου Κατσώτη προς τους Υπουργούς Πολιτισµού και Αθλητισµού
και Οικονοµικών, σχετικά µε το αθλητικό κέντρο του Αγίου Κοσµά
δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και δια-
γράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 712/24-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Σερρών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτει-
νής Αραµπατζή προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τη µείωση των βοσκήσιµων εκτάσεων στο
Νοµό Σερρών δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ορίστε, κυρία συνά-

δελφε, έχετε τον λόγο. 
ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Ζήτησα το λόγο, προκειµένου να διαµαρτυρηθώ για τη στάση

που κρατάει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης ο κ. Τσαυτάρης,
καθότι είναι η δεύτερη συνεχής φορά που αναβάλει την επίκαιρη
ερώτηση στην οποία έχω υποβάλει. 

Είναι µια επίκαιρη ερώτηση που «καίει» και το γνωρίζει καλά ο
κύριος Υπουργός, γιατί αφορά τον κτηνοτροφικό κόσµο ενός ολό-
κληρου νοµού, του µοναδικού –νοµίζω- που παραµένει να αντιµε-
τωπίζει πρόβληµα από το θέµα του αποχαρακτηρισµού των
βοσκοτόπων, ενός ολόκληρου νοµού που αυτήν τη στιγµή µετρά
πληγές τουλάχιστον 3 εκατοµµυρίων ευρώ στις τσέπες του από
χρήµατα που δικαιούται και µιας σειράς παραγωγών, που ξεπερ-
νούν τους οκτακόσιους πενήντα, οι οποίοι παραµένουν απλήρω-
τοι, παραµένουν στο κενό για χρήµατα τα οποία –επαναλαµβάνω-
δικαιούνται. 

Δεν θα ζητούσα το λόγο, εάν η αναβολή της επίκαιρης ερώτη-
σης δεν ήταν για δεύτερη συνεχή φορά και εάν δεν είχα εξαντ-
λήσει στο µεταξύ όλα τα µέσα του κοινοβουλευτικού ελέγχου
–ερωτήσεις, αναφορές, παρεµβάσεις στην Επιτροπή Παραγωγής
και Εµπορίου, ειδικές επιτροπές για την κτηνοτροφία, παρεµβά-
σεις στο µοναδικό νοµοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης το οποίο ήρθε στη Βουλή. Δεν θα ζητούσα, λοιπόν, το
λόγο. 

Βεβαίως, καταλαβαίνω ότι ο κ. Τσαυτάρης θα έχει να αντιµε-
τωπίσει το αγκάθι του ΟΠΕΚΕΠΕ, µιας ελλειµµατικής κρατικής
µηχανικής, του οποίου η ηγεσία είναι υπεύθυνη για το συγκεκρι-
µένο θέµα και περί άλλων τυρβάζει. 

Θέλω να πω το εξής. Είναι τουλάχιστον απαράδεκτο, τη στιγµή
που το Υπουργείο Ανάπτυξης πηγαίνει να ρυθµίσει –πολύ φοβά-

9290 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



µαι µονοµερώς, µονοσήµαντα και µάλλον αντιαναπτυξιακά- το
θέµα του γάλακτος, ρισκάροντας τελικά τους κτηνοτρόφους –
τους τελευταίους, δηλαδή, των Μοϊκανών- και µάλλον αδιαφο-
ρώντας για αυτούς που τόσα χρόνια κερδοσκοπούν τόσο στην
πλάτη του παραγωγού του κτηνοτρόφου όσο και στην πλάτη του
τελικού καταναλωτή δηµιουργώντας όλες τις στρεβλώσεις στην
αγορά γάλακτος, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, να αφήνει
ξεκρέµαστο τον κτηνοτροφικό κόσµο ενός ολόκληρου νοµού µε
τις προσχηµατικές –θα έλεγα- αναβολές για χρήµατα τα οποία,
επαναλαµβάνω, δικαιούνται και δεν τους περισσεύσουν. 

Σας ευχαριστώ και λυπάµαι πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε πολύ. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των

επικαίρων ερωτήσεων.
Ο Βουλευτής κ. Ανδρέας Ξανθός ζητεί άδεια ολιγοήµερης

απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγκρίνει; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Η Βουλή ενέκρινε τη

ζητηθείσα άδεια. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής, είκοσι µαθητές και µαθήτριες και τρεις εκπαι-
δευτικοί -συνοδοί τους από το 1ο Δηµοτικό Σχολείο Κω.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι από τα άνω δυτικά
θεωρεία παρακολουθούν την συνεδρίασή µας, αφού προηγου-
µένως συµµετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραµµα «Εργαστήρι
Δηµοκρατίας» που οργανώνει το Ίδρυµα της Βουλής, είκοσι µα-
θήτριες και µαθητές και µια εκπαιδευτικός από το 16ο Δηµοτικό
Σχολείο Κορυδαλλού.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοι-
νώσω το Δελτίο επικαίρων ερωτήσεων της Παρασκευής 28ης

Μαρτίου 2014. 
Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-

γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 723/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-

τού Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φεβρωνίας Πατριανάκου
προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχετικά
µε την προώθηση της ανταγωνιστικότητας του ελληνικού ελαι-
όλαδου και την προστασία του από την πρόταση του ΟΟΣΑ για
την πρόσµειξή του µε άλλα φυτικά έλαια.

2. Η µε αριθµό 731/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Πειραιώς του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Πα-
ναγιώτη Λαφαζάνη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την ιατροφαρµακευτική και
νοσοκοµειακή κάλυψη των ανέργων από την ναυπηγοεπισκευα-
στική ζώνη Περάµατος.

3. Η µε αριθµό 730/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Επαµεινώνδα Μαριά
προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δι-
καιωµάτων, σχετικά µε την «αποκάλυψη ονοµάτων δηµάρχων και
περιφερειαρχών που κατηγορούνται για φοροδιαφυγή και ξέ-
πλυµα µαύρου χρήµατος».

4. Η µε αριθµό 727/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Αιτωλοακαρνανίας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νίκης
Φούντα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµα-
τικής Αλλαγής, σχετικά µε το σχέδιο νόµου του ΥΠΕΚΑ για το
new deal σε ανανεώσιµες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ) και συµπαρα-
γωγή ηλεκτρισµού θερµότητας υψηλής απόδοσης (ΣΗΘΥΑ).

5. Η µε αριθµό 736/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Πρόνοιας, σχετικά µε τη διασφάλιση του δικαιώµατος στη
συνδικαλιστική δράση των εργαζοµένων στην πολυεθνική
«COCA COLA».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 724/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δωδεκανήσου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Εµµανουήλ Κόνσολα
προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας, σχετικά µε την επιτάχυνση των διαδικασιών για την κατα-
βολή των αποζηµιώσεων στα νοικοκυριά που επλήγησαν από τις
καταστροφικές πληµµύρες στη Ρόδο. 

2. Η µε αριθµό 732/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Μεσσηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθα-
νασίου Πετράκου προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιµατικής Αλλαγής και Οικονοµικών, σχετικά µε την
ανάγκη για µείωση του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας χωρίς επι-
βάρυνση της ΔΕΗ.

3. Η µε αριθµό 739/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της ΣΤ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτού Σερρών των Ανεξάρτητων
Ελλήνων κ. Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά προς τον Υπουργό Οικο-
νοµικών, σχετικά µε την «Ελληνική Βιοµηχανία Ζάχαρης».

4. Η µε αριθµό 728/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Νοµού Αττικής της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικο-
νόµου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το ενδεχό-
µενο επιβολής νέου φόρου σε ακίνητα της Αττικής.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοι-
νοβουλευτικής Δεοντολογίας καταθέτει τις εκθέσεις της στις αι-
τήσεις της εισαγγελικής αρχής για τη χορήγηση άδειας άσκησης
ποινικής δίωξης κατά Βουλευτών. 

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με την συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11:15’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014 και ώρα
10:00’ µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων, σύµφωνα µε την ηµε-
ρήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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